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Csütört 
I 

VII. évfolyam, 25. szám. ök 

zarun 

városi negyedeiben szünetel a villany- 
szolgáltatás. A vonatok közlekedése az 
egész országban sulyos nehézségekbe 
ütközik, nemcsak a személyvonatok, de 
a gyorsvonatok is csak többórás késés- 
sel tudnak közlekedni. vihar átolja a vasuti közlckedést, 

valamint a telelon és távirólortalmat 
Őiclsége, II. Károlu király melegen érdeklődött a vasut 
Mataszírólák áldolatainak sorsa iránit - 93 utas halt 
mes a calati vasuii kataszírólánál 
(BEUCURESTI.) A CFR vezérigazgatól 
sága - amint előző számunkban már 
megirtuk - nagyszabásu intézkedéseket 
foganatositott a vasuti forgalom zavar- 
talan lebonyolitása és a további esetle- 
ges szerencsétlenségek elkerülése vé- 
gett. Addig is, amig a táviró- és telefon 
összeköttetés, amely az egész ország te- 
rületén az ólmos eső és a szokatlan he- 
vességü hóviharok következtében su- 
lyosan megrongálódott. helyreállitható 

örökösei valamint azok az utasok, 
akik a vasuti katasztrófánál köny- 
nyebben-sulyosabban megsebesül- 
tek, a legsürgősebben meg fogják 
kapni az őket törvény és jog sze- 
rint megillető kártéritési összegeket. 

A kártéritési igények bejelenthetők an 
nál a bizottságnál, amely december 258- 
ától kezdve Bolgrád é Galati vasuti ál- 
lomásokon müködik és amely kártéri- 

lesz, a CFR vezérigazgatósága elrendel- 

az összes forgalomban levő vonato- 
kon két külön jelzőfékező teljesit- 

sen szolgálatot, 

nalon - akár nyilt pályán, akár pedig 
állomáson megállt vonatot - két oldal- 
ról, tehát ugy a kijárati, mint a befutó 
irányban biztonságilag fedezzék. Az 
ilyen biztonsági fékezőket felszerelik 
az összes szükséges technikai eszközök- 
kel, elsősorban a vészjelt leadó rakétá- 
val. A CFR vezérigazgatóságának ren- 
delete szigoruan előirja azt is, hogy az 
összes jelzőlámpákat állandóan jókar- 
ban kell tartani, üveg védőlapjuk ál- 
landóan tisztitandó. 

EEGYELŐRE BESZÜNTETETT 
VONATOK ! 
Addig is amig a sulyosan megrongá- 

Nódott - több helyen teljesen megsza- 
kadt - táviró. és telefonösszeköttetést 
helyreállitják, a CFR vezérigazgatósága 
beszüntette az 5501, az 5502, a 6501, a 
38501, 8502, 9501 és 9502 számu gyorste- 
hervonatok közlekedését Ezeket a vo- 
natokat csak akkor inditják be ujólag 
a forgalomba, amikor a táviró- és te- 
lefonszolgálat hiánytalanul, tökéletesen 
fog müködni. A CFR vezérigazgatósága 
egyidejüleg elrendelte, hogy a Buzau- 
Braila-Galati-Basarabeasca, Galati- 
Barlad, Ploesti-Trndafeurei, Bucuresti 

Ciulnita, Medgidi-Babadag, Medgi- 

dia-Odobeni, Constanta-Mangalial, 
Eforia-Techirghiol, Slobolnita-Cala- 
rasi, Bucuresti -Giurgiu-Videle, Bu- 

euresti-Oltenia között közlekedő teher- 
és petróleumszállitó vonatokat további 
intézkedésig kivonják a forgalomból. 

KARTÉRITÉST KAPNAK AZ 
AÁAÁALDOZATOK 
A CFR vezérigazgatósága a galatii 

tonalon történt borzalmas szerencsét- 
lenséggel kapcsolatosan hirdetményt 
bocsájtott ki, amelyben közli az érde- 
keltekkel hogy 

a Frecatei Etulea vasuti állomá- 

sok között történt vonatösszeütkö- 
és halálos áldozatainak törvény-3 

(BUCURESTI.) II. Károly király 
Öfelségét mélyen megrenditette a ga- 
NHatii vonalon, Etulea vasuti állomáson 

akiknek az a kötelességük. hogy a vo- és a Tövis közelében történt borzalmas 
vasuti katasztrófák hire. A Felség rész- 
letes jelentést tétettetett magának a 
foganatositott segélyintézkedésekről és 
elrendelte, hogy állandóan és a leg- 
részletesebben tájékoztassák őt ennek 
a két megdöbbentő vasuti szerencsétlen 
ségnek minden további fejleményéről. 

JELENTÉS A PATRIÁRKA- 
MINISZTERLNÖKNEK 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriár 
ka-miniszterelnök tegnap este kihall- 
gatáson fogadta Mihail Ghelmegeanu 
közlekedésügyi minisztert, aki részletes 
jelentést tett a miniszterelnöknek a 
besszarábiai vasuti vonalon történt bor- 
zalmas vonatösszeütközésről. 

UJABB HŐVIHAR 
(BUCURESTI.) Alig tisztitották men 

a főváros uccáit és tereit a korábban 
leesett hó szennyes maradványaitól, a 
külvárosi negyedeket pedig az állandó, 
ólmos eső következtében beállott ára- 
dásoktól, Karácsony másodnapján ujó- 
lag megindult a bőséges havazás. A 
fővárosi házak tetőit, az uccákat és a 

neheziti közlekedés lebonyolitását. De 
bőségesen havazik Munténiában és Er- 
délyben is. A légnyomás mindenütt 
sülyed, ami a további csapadék előjele. 
A bőséges havazás, az ólmos eső követ- 
keztében a forgalon lebonyolitása 
nagy nehézségekbe ütközik. A telefon- 
és táviróösszeköttetés különösen Bessz- 
arábiával, Dobroceaval, Olteniával és 
az ország északi vidékeivel rendkivül 
hiányos. A külfölddel való telefonbe- 
szélgetésben is komoly zavarok állottak 
be. A hóvihar, a borzalmas erejü orkán 
számos helyen kidöntötte a táviró- és 
telefonsszlopokat, a dróthuzalokat el- 
szaggatta, összekuszálta ugy, hogy azok 
használhatatlanná váltak és uj vonalak 
épitése vált szükségessé. A müszaki 
csapatok több egysége különböző cso- 
portokba osztva 

tereket vastag hóréteg boritja és meg- 

tési bizottságok igazolt esetben azonnal 
folyósitják is a halálos áldozatok tör- 
vényes örököseinek és a sebesültek hoz 
zátartozóinak az őket megillető kárté- 
ritési összegeket. Azokat a sebesülte- 
ket, akiknek állapota kórházi kezelést 
tesz szükségessé, a bizottság tagjai a 
kórházakban keresik fel és itt folyósit- 
ják részükre az őket megillető kárté- 
ritési összeget. ' 

kKirály részvéte 
megrongálódott telefon- és táviróveze- 
tékek helyreállitásán. Teljesen szüne- 
tel a táviró- és telefonösszeköttetés 
Dobrogeaval és Baragannal, valamint 
Buzauval, Galatival, Brailával, Tul- 
ceaval és Giurgiuval. 
A fővárosban a közlekedés rendkivül 

nehézkes. A borzalmas erejü szélvihar 
számos helyen elszakitotta a villanyve- 

KILENCVENHÁROMRA EMEL- 
KEDETT A HALOTTAK SZA. 
MA, SOK SZEMÉLYAZONOS- 
SAÁGOT NEM SIKERÜLT MEG- 
ALLAPITANI 

(BUCURESTI.) A délbeszarábiai Fre- 
catei és Etulia állomások között tör- 
tént berzalnaas vasuti szerencsétlenség 
halottainak száma a legujabb jelentések 
szerint 93-ra emelkedett. A halottak 
legtöbbjének személyazonosságát meg- 
állapitetták. Nema sikerült megállapita- 
ni a személyazonosságát öt fiugyermek 
nek, egy fiatal leánykának, 13 asz- 
szonynak és 8 férfi utasnak. A kórház 
ba szállitett sulyoes sebesültek közül 
többen meghaltak. Igy meghalt Lam. 
bru Neculai tanitó és másik két férfi, 
akiket a Covurluimegyében lévő Cu- 
za Voda község kórházának halottas- 
házába szállitottak A bolgrádi kórház. 
ban orvesi kezelés alatt álló 14 sulyos 
sebesült közül 7 szintén meghalt, anél- 
kül, hogy személyazonosságukat meg- 
állapithatták volna. 
A covurluii és ismaili ügyészségek, 

amelyeknek hatáskörébe tartozik a 
borzalmas tömegszerencsétlenség elő- 
idézői vétkességének megállapitása, 
már elkészitették az eddig lefolytatoti 
vizsgálat alapján az első vádiratot, il. 
letve jelentést, amelyt már el is küld- 
tek Victor lamandi igazságügyminisz- 
ternek. 

zetéket is és ezért Bucuresti egyes kül- 

nagusurányil ecset - Sválc 

irontomn 

A karácsonyi ünnepek elmultával 
teljes erővel megindult a diplomáciai 
munka és az a feszültség, amely az 
egész éven át tartott, ugy látszik, mit 
sem veszit erejéből. Legalább is erre 
vallanak a tegnapi események, amelyek 
azt igazolják, hogy azok az erők, me- 

lyek az eddigi bonyodalmakat előidéz- 
ték, nem csak hogy nem pihentek, ha- 
nem mondhatni ujabb erősitést szerez- 
tek a háromnapos kényszerpihenő 
alatt. A francia-olasz viszály a párisi 
jegyzék alapján ismét előtérbe került. 

Daladier és kormánya ugyanis szüksé- 
gesnek találták annak leszögezését, 
hogy Róma követeléseit jogtalanoknak 
minősitik. Ugyanekkor minden előké. 
szület megtörtént arra, hogy az ugyne- 
vezett „demonstrativ jellegü" tuniszi 

dolgozik a sulyosan lés korzikai látogatás el ne maruadjon. 

Huszoncsy hadihajó 
kiséri korzikal és tuniszi utjára 
Daladicr irancia miniszterelnököt 

Vállozatlanul leszült az curópal politikal helyzet - 
Sulyos összetüzés horvátok és szerbek között - A 

is legyverkezik - Idesenek 
többé nem kophainak peiróleumkoncesszlót Mexikó- 
ban - franco külöéyminiszterének éleshanám nulit 
levele Hollilox lordhoz - Kemény harcok a Matalán 

párisi szociáldemokrata intézőbizott- 
sági ülés egyidejüleg kimondotta, hogy 
továbbra is bizalmatlan a Bonnet-i és 
Daladier-i külpolitikával szemben. 
Ugyanabban az időben a német sajtó- 
főnök oda nyilatkozott, hogy a Harma- 
dik Birodalomnak csak használnak a 
hirlapi harcok, amelyekről éppen ezért 
dőreség lenne lemondani. Egyszóval 
Nyugateurópában a helyzet nem válto- 
zott. Itt még Spanyolország sem kivé- 
tel, mert Franco tábornok tovább foly- 

tatja állitólag biztos győzelemre vezető 
offenziváját, amely a véráldozatokat 
tekintve, felülmulja még az eddigieket 
is. A legérdekesebb hirek azonban 
mégis a keleti frontokról érkeznek, 
ahol lázasan folynak a katonai és dip- 
lomáciai akciók. Ha hitelt lehetne adn: 
annak a sanghaii hiradásnak, amelt
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szerint Csang-Kai-Sek hajlandó most 
már békét kötni, ugy kétségkivül ez 
lenne az utóbbi hetek legnagyobb szen- 
zációja. 
Részletes jelentéseink a következők: 

AZ ITÁLIÁHOZ INTEZETT 
FRANCIA JEGYZÉK 

(RÓMA) (Stefani) Francois Poncet 
római francia nagykövet mint tudva 
levő jegyzéket adott át Ciano grof kül- 
üdvminiszternek a két orszás között 
felmerült területi vitára vonatkozólag 
A jegyzék a következőket tartalmazza: 

Franciaország ragaszkodik területei 
érintetlenségéhez. A tuniszi olaszoknalk 
teendő engedmények nem haladhatják 
meg az 1935. évi szerződésben leszöge- 
zetteket. 
A kérdés maga kizárólag Róma és 

Páris ügye, amelybe más állam nem 
vonható be. 
A Szuezi-csatorna helyzetének ren- 

dezése csakis olasz-egyiptomi megálla- 
podás keretein belül történhetik. 
Külön tárgyalás inditandó meg a 
djiboutii kikötő problémája tekinteté- 
ben. 
Nemzetközi körökben a francia jegy- 

zek nem keltett különösebb izgalmat, 
mert általános a vélemény, hogy 

ez nyitva hagyja az utat a közvet- 
len békés tárgyalásokra, sőt arra 
is, hogy Páris Rómának bizonyos 
területi engedményeket tegyen. 

ÖSSZEÁLLITOTTÁK DALA- 
DIER UTIPROGRAMJÁT 

(PÁRIS) (Havas.) Daladier minisz- 
terelnök tegnap a hadügyminisztérium- 
ban hosszasabb megbeszélést folytatott 
le a vezérkar és a haditengerészet ki- 
küldötteivel. A tárgyalások során meg- 
állapitották a miniszterelnök tuniszi és 
korzikai látogatásának teljes program- 
ját. Eszerint Daladier január 2-án in- 
dul el páncélos cirkáló fedélzetén 
Toulonból. A páncélost 21 hadihajó 
fogja kisérni. 

A SZOCIÁLDEMOKRATA 
PÁRT HATÁROZATA 1 

(PAÁRIS) (Havas.) A franciaországi 
szociáldemokrata párt intézőbizottsági 
ülésén 
szóval 2800 ellenében kimondották, 
hogy a legélesebb harcot kezdik meg 
a Bonnet-i és Daladier-i külpolitika 
ellen, amely veszélyezteti a demokrá- 
tia alapelveit. A határozattal szemben 
a Temps azt irja, hogy Leon Blum és a 
III. internacionálé között jelentős köze- 
ledés állott be. 

„NÉMETORSZÁGOT ERŐSITIK 
A HIRLAPI HARCOK 

GBERLIN.) (DNB.) Dietrich dr., a 

német sajtófőnök nyilatkozatot adott a 

Völkischer Beobachter külpolitikai ro- 

vatvezetőjének, amelyben többek kö- 
zött a következőöket mondotta: 
Ha visszanézünk az elmulandó 1938. 

évre, öt fázisát állapithatjuk meg a 

Harmadik Birodalom elleni sajtóharc- 

nak. És pedig: 
1. A Schuschnigo-féle politika dicsői- 

tése. 
2. Vészkiáltás az Anschluss miatt. 

3. A szudétanémet kérdés. 
4. Ukrajna veszélyben. 
5. A zsidókérdés és ezzel kapcsolat- 

ban az USA ellenszenve Berlin iránt. 

Ha végignézünk ezeken a küzdelme- 

ken - mondotta a sajtófőnök - nyu- 

godtan megállapithatjuk, hogy ezek a 

Rarcol csaik erősitették Németországot, 

miért is felhivjuk ellenfeleinket, hoay 

csak folytassák a toborzást ellenünk, 

mert ez lehetővé teszi a német né" - 

tökéletesebb összefogását. 

A DIPLOMATAÁK XI, PIUS 

PÁPÁNÁL 

(VATIKÁNVÁROS, (Osservatore Ro- 

mano.) XI. Pius pápa Öszentsége teg- 

nap kihallgatáson fogadta a diplomá- 

ciai testületek vezetőit, akik államaik 
nevében szerencsekivánataikat fejezték 

ki a közelgő ujévvel kapcsolatban. 

A CANTERBURY-I ÉRSEK A 

BÉKRÉRT 
(LONDON.) (Reuter.) A Canterbury-i 

érsek a karácsonyi ünnepekkel kancso- 

latban beszedet tartott, amelyben han- 

goztatta, hogy 
Nagybvitannia lakossága csak a 

háborus válság ideje alatt tanulta 

Leon Blum inditványára 4300 

meg megbecsülni a békés és nyu- 
galmas otthon fogalmát. Ezért min- 
deh angol ember kötelessége, hogy 
a brit kormány békés szándékait 

támogassa. 

LEMOND MORGENTHAU, AZ 
USA PÉNZÜGY ALLAM- 
TITKÁRA 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Mail 
értesülése szerint Morgenthau, az USA 
jelenlegi pénzügyi államtitkára lemond 
állásáról. Helyét Roosevelt elnök ki- 
vánságára valószinüleg az Egyesült 

Allamok jelenlegi római nagyköveté- 
vel fogja betölteni. 

VÉRES HORVÁT-SZERB 
összerüzés 

(BELGRÁD) (Avala.) Meria Bisztri- 
cán tegnap nagyobb horvát földrnüves- 
csoport megtámadta a csendőrségi lak- 

tanya épületét és annak ablakait be- 
verte. Miután a tömeg a csendőrség 

többszöri felszólitására sem távozott, a 

parancsnok belelővetett a csoportokba. 

A sortüznek 2 halálos és 17 sebesült 
áldozata van. 

SIESSEN, 
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BENCZE - PARFÜMERIANAL 
CLUJ, Fiata Unirii 16. szám sarok hatóságilag engedélyezett 

végklárusitás! 
Szappanok, fogkrémek, 

AMIG A KÉSZLET TART 
uderek, stb. 

A nagysurányi eset 
(BUDAPEST.) A Rador távirati iroda 

a következő hivatalos jelentést közli: 
A bécsi egyezmény értelmében Magyar 
országhoz visszacsatolt Nagysurány 
községben december 24-én éjszaka az 
éjféli mise után a szlovák lakossás 
összegyült a csendőrlaktanya előtt és 
követelte, hogy a községet csatolják 
vissza Csehszlovákiához. A tömeg fe- 

nyegető magatartását látva, a csend- 
őrök közbeléptek és szétoszlatták a tö- 
meget. Másnap reggel a karácsonvi 
istentisztelet után a szlovák lakosság 
ujólag összegyült és megint tüntetett 
a csendőrlaktanya előtt. A csendőrök 
azután kénytelenek voltak fegyvereiket 
használni, Egy falusi lakos meghalt, 
többen megsebesültek, Prágai jelentés 
szerint Nagysurányban a szlovák la- 
kosság és a csendőrök között történt 
összetüzés során egy Cocos nevü hét- 

éves leányka meghalt, Vitek nevü szlo- 
vák lakos pedis fegyvergolyótól élet- 
veszélyesen megsebesült. Másik nér 
szlovák lakos is olyan sulyos sérülése- 
ket szenvedett, hogy állapotuk remény- 
telen. A sebesültek közül többen szlo- 
vák területre menekültek, ahol a nyit- 
rai kórházban vették őket ápolás alá. 
Bratiszlavai jelentés szerint a magvar 
hatóságok több, mint 200 egyént letar- 
tóztattak Nagysuránvban. Tátralom- 
niczban értekezletet tartottak a szlovák 
miniszterek és megvitatták a nagysu 
rányi esetet. Az értekezleten részt vett 
Hacha köztársasági elnök is, valamint 
Kreicy és Feierabpend miniszterek is. 
A bratiszlavai magyar konzul jegyzé- 
ket nyujtott át a szlovák kormánynak, 
amely jegyzékben Magyarország rosz- 
szalását fejezi ki a nagysurányi inci- 
dens miatt és bejelenti, hogy a magyar 
hatóságok a hivatalos vizsgálat lefoly- 
tatása után keményen meg fogják bün- 
tetni a bűnösöket. A jegyzék hangsu- 
lyozza, hogy Mapsvarország a maga 
részéről békés és jószomszédi viszony- 
ban akar élni Szlovákiával. Mach szlo- 

vák propagandaügyi miniszter látoga- 
tást tett a határmenti szlovák községek 
ben, ahol a lakosság - állitólag - 
arról panaszkodott, hogy a magyarok 
zaklatják őket. A vizsgálat még folya- 
matban van 

350 MILLIÓ SVÁJCI FRANK 
HADFEJLESZTÉSRE 

(BERN.) (Reuter.) A svájci szövetség- 
tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
hadfejlesztési programjának keresztül- 

vitelére 350 millió svájci frankot sza- 

vaz meg és felhatalmazta a pénzügymi- 
nisztériumot, hogy ennek az összegnek 

erejéig belföldi kölcsönt vegyen fel. 
MEGJELENT A KOMMUNISTA 
PÁRTOT FELOSZLATÓ REN- 

DELET PRÁGÁBAN 
(PRÁGA) (Ceteka.) A belügyminisz- 

térium tegnap tette közzé azt a rende- 

letet, amely a kommunista párt felosz- 

latásáról, vagyonának elkobzásáról és 

mindennemü kommunista agitáció be- 

tiltásáról intézkedik. A rendelet ki- 

mondja azt is, hogy a parlament kom- 

munista képviselői elveszitik mandá- 

tumaikat. 
TANULMÁNYOZZÁK A 
NÉMET KÖZMUNKA SZER- 
VEZETEKET 

(PRÁGA) (Ceteka) A csehszlovák 

Jkormány delegációt küld a Harmadik 
Birodalomba, ho ott a közmunka 
szervezeteket tanulmányozza. Második 
delegáció viszont az ifjusági szerveze- 
teket fogja tanulmányozni, mert a cseh 
kormány a maga ifjusági szervezeteit 
is faji alapokon akarja felállitani. 

VÉGE AZ ARANJUEZI SZÉP 
NAPOKNAK 

(MEXICO CITY.) (United Press.) A 
mexikói kormány tegnap rendkivüli 
minisztertanácsán elhatározta, hogy 
100 millió pesot fordit a hadsereg egyes 
szerveinek fejlesztésére, továbbá tör- 
vényt hoz, amely lehetetlenné teszi azt, 

hogy jövőben bárki is kőolajbányászati 
koncessziót kaphasson. A mexikói sajtó 
a minisztertanács határozatával kap- 
csolatban azt irja, hogy 
vége az aranjuezi szép napoknak 
és azoknak a kizsákmánvyolási lehe- 
tőségeknek, amelyeket Anglia és az 
USA a megxikói nép kárára eddig 

oly sikerrel kihasznált. 

ATSZERVEZIK AZ EGÉSZ 
U. S S R. HADSEREGÉT 

(MOSZKVA.) (Tass.) A 
szovjet intézőbizottság elhatározta, 
hogy a kibuktatott Jesov miatt szét- 
bomlasztott orosz hadsereget teljesen 
ujjá szervezi. Erre azért van szükség, 
mert a 130 ezer főt kitevő tisztikar 
helyett ma csak 830 ezer a létszám 
Hiányzanak az alacsony fokozatu tisz- 
tek (hadnagy, főhadnagy) és a tábor- 
nokok, akik közül a volt GPU főnök 

sokat kivégeztetett. 

MEG AKARTÁK MERGEZNI 
ASziÁMI MINISZTERELNÖ- 

(LONDON.) (Reuter.) Sziám minisz- 
terelnöke és családja ellen eddig még 
fel nem deritett okból merényletet 
követtek el, amely azonban nem sike- 
rült. A miniszterelnök ételébe mérget 
kevertek, de a kóstoló szakács rosszul- 
létéből a mérgezési kisérlet kiderült. 
Lord Halifax táviratilag fejezte ki sze- 
rencsekivánatait a miniszterelnöknek 
szerencsés megmenekülése alkalmából. 

BOMBÁZTÁK BARCELONÁT 
És VALENCIÁT 

(HENDAVYE) (Reuter.) Barcelonát és 
Valenciát a nemzeti repülők tegnap 
hevesen bombázták. A halottak száma 
a két városban meghaladja a 300-at. 

TOVÁBB FOLYIK A KATALÁ- 
NIAI OFFENZIVA 

(HENDAVE) (Reuter.) Franco tábor- 
nok katalániai offenzivája a befutó 
jelentések szerint szakadatlanul tart és 
amint a csapatösszevonásokból is kö- 
vetkeztetni lehet, az egész arcvonalra 
ki fog terjedni. A nemzeti főhadiszállás 
közlése is megerősiti ezt a véleményt, 
mert hirül adja, hogy a támadást ke- 
resztülvivő három hadosztályt további 
néggyel, hétre emelik, mert a lehető 
legrövidebb időn belül likvidálni akar- 
ják az egész barcelonai ellenállást és 
függetlenséget. Az eddigi eredmények 
meglepően kedvezőek a nermzetiekre 
nézve, mert 

600 négyzetkilométer terület és 

legfelsőbb 

ő000 fogoly került birtokuki 
Harminckét köztársasági gépet lőt- 
tek le és nagyértékü hadianyago 
sákmányoltak. 

Ugyancsak Hendayeből közli gy a 
nemzetiek az ugynevezett Ebro öbölben 
három oldalról körülzárták a köztár: 
sági hadosztályt, mely kénytelen l 
megadni magát. Nagy sikerrel fol 
az offenziva a Segro és a Trent sza 
szokon is, ahol ujabb 4 kilomé 
ladt előre Moscendo tábornok 
osztálya. A köztársasági had 
szerint a haderők strategiai 0 ó 
több poziciójukat feladták és mos 
Lerida-Tarragona utvonalon szándé 
koznak megállitani az offenzivát. 

NYILT LEVÉL HALIFAX BRIT 
KÜLÜGYMINISZTERHEZ T 

(BURGOS.) (Reuter.) Rose Gimf 
Arno nemzeti spanyol külügyminiszter 
nyilt levelet intézett Halifax lord kül- 
ugyminiszterhez, amelyben a legna- 
gyobb meglepődésének ad kifejezést 
afelett, hogy a bilbaoi és az iruni kém- 

kedési üggyel kapcsolatban az angol 
sajtó milyen különös módon foglalt 
állást Franco tábornok ellen, holott 
Arno szerint 

a brit külügyi hivatalnak és az 
angol közvéleménynek reselte 
niök kellene azért a magatartásért, 
amelyet egyik képviselőjük ebben 
az ügyben aktiv részvétele folytán 

tanusitott. 

A véleménynyilvánitás e szokatlán for- 
mája brit diplomáciai körökben élénk 
feltünést keltett. 

JAPÁN BARÁTSÁGTALAN L 
PÉSNEK TEKINTI AZ USA 
KINAI KÖLCSÖNÉEr 

(TOKIÓ.) (Domei.) Arita külügymi 
niszter tegnap magához kérette sii 
Robert Craigie tokiói brit követet ét 
vele hosszabb megbeszélést folytatott 
amelyről nem adtak ki hivátalos jele 
tést. Beavatottak szerint Arita külügy 
miniszter kijelentette, hogy 

a japán kormány barátságtalan 14 
pésnek tekinti az USA azon inté: 
kedését, hogy Kinának 25 milhó 
dollárt kölcsönzött és őszinte saj- 
nálattal látja, hogy Washingtont 
ebben az akciójában London is kö- 
veti, mert meggyőződése, hogy a 
nagyhatalmak hasonló segélyezé- 
seikkel csak fölös módon nyujtják 
a vérontást. Japán ugyanis végső- 
kig fogja folytatni a harcot 

Arita kijelentése nagy meglepetést kel 

BOMBATÁMADÁS CSsINGG 

(HSINKING.) (Exchange Telegraph. 
A japán repülőhaderő 50 gépe tegnai 
bombatámadást intézett a középkina 
kormány uj székhelye, Csing Kiang el 
len, ahol nagy károkat okozott. A tás 
madás az uj fővárosban valóságos pá 
nikot keltett. 7 

CSANG-KAI-SEK BÉKÉT 
KÖTNE? 

(SANGHAIL) (Exchange Telegraph. 
Eddig még meg nem erősitett hirek szi 
rint Csang-Kai-Sek marsall utasitott 
kormánya miniszterelnökét arra hog 

tekintet nékül az ő személyére, im- 
ditsa be a béketárgyalásokat a ja- 

pán kormányal, 

A hir külföldi laptudósitók vélemény 
szerint még komoly megerősitésre szo 

TÁR 1939. EVFOLYAMA. A Kincses 
Naptár ez évben is - mint az előző 
években - a közönség minden igényét 

kielégitően, rendkivüli érdekes tarta 

Ferdinand-uti, a Regina Maria-uccai és 

a Czell sörgyár melletti trafikokban, 

ujságárusoknál. Ára 15 lej. 
névjegyzékével 17 lej. 

0 

MEGJELENT A KINCSES NAP 

lommal jelent meg. Kapható a Regele 

valamint a lapelárusitóknál és uccai 

mag 
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való 
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Hétköznapra ünnepnap, ünnepnanra 
hétköznap. Ez az élet rendje és tör- 
vényszerüsége. Pihenő és munka, nyu- 
galom és robot természetszerüen vált- 
ják egymást. Ugyanugy, mint az álmot 
az ébredés, a megállást a továbbhala- 
dás, az eredmények leszürődését az 
ujabb alkotási vágy. 
És ez igy is van helyén. A Lét meg- 

szokott nagy változásai: az élet-halál, 
szépség-rutság, bukás-emelkedés, siker- 
telenség erő-gyöngeség, értékes össze- 
hasonlitásokra adnak alkalmat az 
emberiség számára. És ösztönző-lenditő 
hatásuk van azokra, akik e nar- vég- 
letességeket átélik, átvészelik, mert érzi 
az ember, hogy a sima ut elkénnesiti 
őt, a tétlenség elernyeszti erőit, s az 
érök semmitevésben elpetyhüdnek az 
ész, a tehetség, a hivatástudat, a lélek 
szent erőforrásai Kell a munka az 
embernek és életnek, ahogy Tompa 
iMihály, a költő szépen is fejezi ezt ki 
imigyen: „munkásság az élet sója, a 
romlástól mely megóvja". Kell a mun- 
ka, mint életpezsditő, örömetadó, fel- 
frissitő, tettreserkentő. Az alkotás 
áldott ritmusát éneklik a magasba len- 
dült szerszámok, a kalapácsok, ollók, 
vésők, furók, az irógép, a motorok, a 
töltőtoll és minden olyan eszköz, 
amellyel az ember hivatását szolgálja. 
Ha az ünnepnap a lelki elmélyülés, 

magábaszállás, a szellemi-anyagi fel- 
frissülés ideje, a munkanap az élet 
teremtő erőinek frontba, csatasorba 
való állitása. Az orvos lanceltájával, a 
mérnök mérőléceivel, a kovács üllőjé- 
vel, a testi munkás erejével, a szellemi 
munkás, az intellektuel eszével áll 
ajra oda munkahelyére és felveszi a 
megszakadt munka fonalát. És örül, 
hogy dolgozhatik önmagáért, család- 
jdért, övéiért, népéért, fajáért és az 
egyetemes emberiségért. Örül, hogy 
testi és lelki adottságai képesitik a 
munkára, nem ugy, mint az elaggotta- 
kat, betegeket, rokkantakat. Örül, hogv 
lelkének kincseit ragyogtathatja és 
szórhatja szét a világba és hogy testi 
ereje nem marad holt tőke, tétlenség-) 
ben elporlódó energia. ; 
Nem szabad tehát zugolódó szivvel, 

átkozódó fővel térni vissza ünnepnapok 
atán a munkahelyekre. Nem és nem! 
Az életnek nagy áldásai a testi és lelki 
enészség, a munkakészség és a munka- 
szeretet. Olyanok azok, mint a friss 
forrásvíz, felüditenek. Olyanok, mint 
a derü, könnyitnek a mindennapok 
gondjain. Olyanok, mint a réti virág, 
a csendesen csergedező kis patak, a 
hazai táj, a boldogitó emlékek, felfris- 
sitenek, megacéloznak, küzdelmekre 
képessé tesznek és megvidasztalnak. 
Az ünnepnapok sok nagy tanulsága 

között igazán nem a legutolsó, sőt in- 
kább a ilegelsők közé tartozik: a munka 
szeretetre való ráeszméltetés, a munka 
iránti tisztelet és megbecsülés. Énnen 
ezért mindenki boldogan, megelégedet- 

ten térjen vissza az ünnepek után a 

munkahelyére. Örüljön annak, hogy 
munkaképes, hogy dolgozni tud, hogy 
van mit dolgoznia és hogu most, csu- 
nya télviz idején nem kell a munka- 
nélküliség szomoru sors 
munka emesit, a munka áldás, tartja 
a helyes példaszó, álljunk be tehát 
mind mosolygó arccal és szivvel a régi 
munkahelyre, dolgozni és ujra csak 
dolgozni. 
Jön aztán majd ünnep ugy is! 

ít. 9.) 

- „A dolovai nábob leánya" bemu- 

tatója. A karácsony első napján meg- 

kezdődött mükedvelőverseny követke- 

ző szereplője a akolozsvári Thália müked 

velőtársaság lesz. Ez a kitünő, évtize- 

des multu mükedvelőtársaság hatalmas 

müvészi felkészültséggel Herczegh Fe- 

renc diadalmas sikerü legszebb szin- 

játékát: „A dolovai nábob leányá"-t 
hozza szinre január 15-én, a kath. fiu- 

főgimnázium disztermében. A darabot 

Vásárhelyi Zoltán rendezi, kitünő sze- 

replőkkel és uj diszletekkel. Az előadás 

iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
- 

élnie. A sé 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj munkás 
biztosítási törvény december 22-én meg 
jelent a hivatalos lapban és ezzel egy- 
idejüleg életbe is lépett. 

Kikre kötelező a tagság? 
A törvény jelentékenyen kiszélesiti 

azoknak az alkalmazottaknak és ön- 
álló foglalkozásuaknak a körét, akik 
kötelező tagjai a munkásbiztosító pénz 
táraknak. Ezek a kötelező tagok a kö- 
vetkezők: az ipari és kereskedelmi jel- 
legü közüzemek és magánvállalatok al- 
kalmazottai, a mezőgazdasági iparágak 
ban foglalkoztatott alkalmazottak, a 
mezőgazdasági jellegüű vállalatok váro- 
sokban felállitott lerakatainak alkal- 
mazottai, a városokban, vagy városok 
közelében levő kertészetek alkalma- 
zottai, a mezőgazdasági gépeknél és üze 
meknél foglalkoztatott munkások, az 
egyesületek, alapitványok, céhek és bár 
minő társaságok alkalmazottai, a bete- 
gek gyógyitásával foglalkozó intézmé- 
nyek és vállalkozások alkalmazottai, 
a közmunkáknál foglalkoztatott alkal- 
mazottak, a szabadfoglalkozásuak alkal 
mazottai, a betegsegélyzőpénztárak sze 
mélyzetének azon tagjai, akiktől a 
dijpénztár javára nem eszközölnek le- 
vonásokat és végül a háztartási alkal- 
mazottak. 
Azok a munkások, akik legalább egy 

éve tagjai voltak a munkásbiztosítónak 
továbbra is kötelező tagjai maradnak 
még akkor is, ha fizetésük meghaladja 
a törvényben előirt és a kötelező tag- 
ságot jelentő jövedelmet. 
Hasonlóképpen kötelező tagjai a 

munkásbiztositópénztárnak: a kisiparo- 
sok. azok a kézműiparosok, akik saját 
számlájukra, egyedül, családtagjaik, 
vagy inasaik segitségével a megrende- 
lő lakásán dolgoznak, a megrendelők 
házánál dolgozó munkások és alvállal- 
kozók, soffőrök, bérkocsisok és általá- 
ban mindazok, akik saját jármüveik- 
kel a városokban fizetett szállitással 
foglalkoznak, fuvarozók, akik saját jár- 
müveikkel vállalatok számára fuvaro- 
zást végeznek s akiket a törvény ön- 
álló munkásoknak tekint, házaló keres- 
kedők., hordárok, amennyiben városok- 
ban dolgoznak, hatósági engedély alap 
ján, vágóhidi munkások, inasok, gya- 
kornokok és mindazok, akik valamely 
munkaadónál fizetés nélkül, vagy ter- 
mészetbeni ellátásért dolgoznak; mind- 
azok, akiket százalékos, vagy jutalékos 
alapon fizetnek; a munkaadó családtag- 
jai, amennyiben akár fizetéssel, akár 
anélkül közremüködnek a vállalatban. 
Kivételt képeznek a munkaadók fele- 

gei. 
Kötelező tagjai a munkásbiztositó- 

pénztárnak mindazok, akiknek fixfize- 
téssel, jutalékban, vagy egyéb módon 
szerzett jövedelme nem haladja meg a 
havi nyolcezer lejt. 

kötelezettség? 
Nem kötelező tagjai a munkásbizto- 

sitópénztárnak azok, akikre a nyugdij- 
pénztári törvény kiterjed, az állami 

A kormány iclhatalmazást kapott arra, 
nogy a kiséazdákra és meződazdasági 
munkásokra is kiterjeszíhesse a munkás- 

Nem mentesitették a kisiparosokat a 
kötelező tadsag alól. - 
tése telett. - A háztartási alkalmazot- 
siparosok doldozó családtagjai is köte- 

Diztositási törvényt 
kormány dönt a kötclező tasság kiterjesz 
iak, házaló kereshedők, bérkocsisok, a ki 

lező tagjal a munkásoiztostó péenziárnak 

e . 

nyugdijasok, a szabadfoglalkozásuak, 
akik még akkor is mentesek a kötelező 
tagságtól, ha alkalmaztatási viszony- 
ban vannak. Nem terjed ki a munkás- 
biztositópénztárak kötelező tagsága a 
vallásfelekezetek alkalmazottaira sem 
Mindazok, akik 55 éves korukig nem 
voltak tagjai a munkásbiztositónak, en- 
nek az életkornak a betöltése után már 
nem lehetnek tagjai. 
Az uj munkásbiztositási törvény sze- 

rint a jövőben a minisztertanács, - a 
munkaügyi minisztérium előterjeszté- 
sére - állapithatja meg azt a fizetési 
határt, melyen belül eső alkalmazottak 
kötelező tagjai a munkásbiztositópénz- 
tárnak. 
Ugyanilyen módon kiterjesztheti a 

minisztertanács a munkásbiztositási tör 
vény hatályát azokra a kisgazdákra és 
mezőgazdasági munkásokra is, akik 
olyan vidékeken dolgoznak, ahol az or- 
vosi segélynyujtás megszervezhető. 

Ez az utóbbi intézkedés tehát a kor- 

fy y gtni 

lövőben a 

mánytól teszi függővé, hogy mikor és 
milyen országrészekben kivánja a kis- 
gazdákat és a mezőgazdasági munkáso- 
kat kötelező tagság alá vonni. 

Külföldi állampolgárok helyzete 

Azok a külföldi származásu alkalma- 
zottak, akik Romániában dolgoznak, 
ugyanazon kötelességek alá esnek és 
ugyanazon jogokat élvezik a munkás- 
biztositópénztárral kapcsolatban, mint 
a belföldi alkalmazottak. 
A hazai vállalatoknak azok az alkal- 

mazottai, akik ideiglenesen külföldön 
teljesitenek szolgálatot, továbbra is tag 
jai maradnak a munkásbiztositópénz- 
táraknak. 
Az uj törvény alapján fogják egyut- 

tal megszervezni a magánvállalatok 
nyugdijpénztárainak, valamint a köl- 
csönös önsegélyző egyesületek felülvizs- 
gálását és ellenőrzését is. 
A törvény ismertetését folytatjuk. 

Dr. Röszler Viktor. 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

Kikre nem vonatkozik a tagsági 

II. Kóroly király Őtclségének 
válasza a kolozsvári, cralóvai és 
chisinaul nagyévülések hódoló 
távirataira 

(BUCURESTI.) A Nemzeti Ujjászü- 
letés Frontjának Kolozsváron, Craio- 
vában és Chisinauban megtartott első 
gyüléséről - mint megirtuk - az egy- 
hangulag és nagy lelkesedéssel elfoga- 
dott határozati javaslatokon kivül hó- 
doló táviratokat is küldte II. Károly 
király Öfelségének. Üdvözölték az 
Uralkodót a Nemzeti Ujjászületés Front 
jának megalapitását ösztönző irányitá- 
sáért. A Felség most mind a három üd. 
vözlő táviratra köszönő táviratban vá- 
laszolt. 
A kolozsvári nagygyülésen elnöklő 

dr. Vaida-Voevod Sándor volt minisz- 
terelnökhöz a következő táviratot in- 
tézte Károly király Őfelsége: 

„Vaida-Voevod Sándor urnak, ki- 
rályi tanácsos, Cluj. Őszinte és me- 
leg köszönetemet tolmácsolom azok- 
ért a tiszta, lojális érzelmekért és az 
idők jelentőségének mély átérzéséért, 
amelyeket a kolozsvári gyülés nevé- 

ben hozzám intézett. Carol király." 

A Craiovában megtartott gyülésen - 

mint ismeretes - Constantin Argetoia- 

nu volt miniszter elnökölt, akinek táv- 

iratára az uralkodó a következőket vá- 

laszolta: ! 
„Argetoianu királyi tanácsos urnak 

Craiova. Azokért a meleg szavakért, 

-nélcLUuJ, REG FERDINAND 

amelyeket azoknak a nevében inté- 

LORENZ 

NÉPRÁDIÓ-eksemefaengen lel 3.300 
................................... 
LORENZ 4--1 dinamikus supaer .... Leil 14500 
2 zenei hansia tökéletes, továbbá Ekco és Standard rádiók. Saját érde- 

kében hallgassa meg. 

CSILLÁROK 
nagy választékban, rendkivül olcsó árban, tekintse meg 

zett hozzám, akik a legnagyobb lel- 
kesedéssel csatlakoztak a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjához, teljes szi- 
vemből mondok köszönetet. Carol 
király." 

A Chisinauban megtartott gyülésen 
tudvalevőleg Vaitoianu tábornok, volt 
hadügyminiszter elnökölt, akinek hó- 
doló táviratára a Felség a következőket 
válaszolta: 

„Artur Vaitoianu tábornok, királyi 
tanácsos urnak, Chisinau. Meleg kö- 
szönetemet fejezem ki a Chisinauban 
összegyülteknek, akik meghallották 
a Nemzeti Ujjászületés munkájára 
felhivó szózatot és a kifejezett hü- 
ségért és bizalomért. Carol király." 

Tömeges belépések 
(BUCURESTI.) A „Viata Besarabiei" 

cimü lap nagy cikkben számol be arról, 
hogy a Nemzeti Ujjászületés Frontjá- 
nak megszervezési munkálataj nagy len 
dülettel haladnak előre. Labpusname- 
gyében 54.660, Tighinában 85.862. Orhei 
megyében 35.858, Cetatea Alba megyé 
ben 25.850 egyén iratkozott be nehány 
nap alatt a Nemzeti Ujjászületést meg- 
valósitó csoportba. A négy vármegyé- 
ben nehány nap leforgása alatt 203.234 
személy csatlakozott a Nemzeti ujjászük 
letés Frontjához. 

- Amerika karácsonyi halálstátisz 
tikája. Newyorkból jelentik: A kará- 

csonyi ünnepek alatt az északamerikai 

Egyesült Államok területén számos 
baleset, szerencsétlenség történt. ame- 

lyek során 387 ember életét vesztette, 

több, mint ezer egyén pedig könnyeb- 

ben-sulyosabban megsebesült. A sze- 

rencsétlenségnél életét vesztett 387 sze- 

mély közül 307 vasuti szerencsétlenség- 
nek lett halálos áldozata. 

28-a. 
te 

-- 
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- Viz nem lenni... szomjasnak kell 
lenni... vizet csak az ur ad, ha missi 
bocsánatot kér 
Soha... mondja meg a gazdájá- 

nak, hogy inkább szomjan halok. 
Az öregasszony vigyorogva, szótlanul 

pólintote s egykedvüen elcsoszogott a 
szobából. 
Betsy jól hallotta, hogy az ajtót ki- 

vülről elreteszelte. 

X. FEJEZET. 
A sivatag fölött vérvörösen kelt a 

hold és a sötétség beállta után könnyü 
szellő lebbentette meg a csenevész da- 
tolyafák levelére ülepedett homokréte. 
get. A nappali órák hősége után a hő- 
mérő rohamosan esett s a Hotel Royal 
terraszán ülő, átizzadt európaiak egy- 
más után burkolták sálakba átizzadt 
testüket. 
A széles feljáró előtt gondosan olajo- 

zott makadám ut kigyózott délkelet 
felé; a szálloda parkjának nevezett gon 
dozatlan udvaron tul azonban már szik 
lás, gyér bokrokkal benőtt vadon kö- 
vetkezett, ahonnan éjszakánként behal- 
latszott a sakálok üvöltése 
Fez a sivatag felé induló karavánok 

utolsó kiinduló államása s a Hotel Ro- 
yal a város legszélén. a karaván ut 
mellett fekszik. A szállodától keletre, 
dassu hullámzással az Atlasz-hegység 
első dombsorai kezdődnek, amelye 

északkeleti irányban elhuzódva, egyre 
merészebb iveléssel törnek az ég felé, 
hogy hatalmas félkörben meghajolva, 

valahol messze, mélyen behajoljanak a 
sivatagba. Homokkő és mészkő renge- 
teg ez, amelynek élesre csiszolódott kö- 

vel felsebzik az öszvérek lábát és mely 
nek kapaszkodóin a görgetegek állandó 
életveszedelmet jelentenek az utazók 
számára. 

Robert Padington felhajtotta az utol- 

só pohár gint, megigazitotta övét s pa- 

rafasisakját karjára akasztva, leballa- 

gott a lépesőn az udvar hátsó része 

felé, hol Nick Arlon a tevéket málházó 

hajcsárokkal veszekedett. 

- Halló, Nick! 
- Halló, Rob! Nem járja, hogy te 

kényelmesen poharazol a terraszon, 

amig én kiorditom a lelkemet ezekkel 
a sötétbőrü semmittevőkkel... . 

Keritsd elő a vezetőt és induljunk 

mert ránkhajnalodik. 
- Okos beszéd.,. A pogyászunk fele 

még a földön hever és már indulna 
akarsz? Hanem ide figyelj... Ezelőtt 
félórával elhaladt erre egy karaván a 
sivatag felé. 
- Azt hiszem, ilyesmi máskor is elő- 

fordul itt... 
- Csak gunyolódj... 

Jules Gobiniert láttam. 
- A professzort? 

- Tetőtől talpig. 
rékig, amint a tevéje nyergében him- 

bálódzott. Szerettem volna rákiáltani, 

de a karaván hajcsára éppen felorditott 

s erre ügetésbe kezdett az egész menet. 

Kobert Padington nevetett. 

- Alighanem tévedsz, öreg cimbora. 

Az ut jó ötven lépésnyire van innen 

és az esti félhomályban nem is láthat- 

tad biztosan az arcokat. 

Nick Arlon vállat vont, mert éppen 
egy vizestömlőt szerelt fel nagy szak- 

értelemmel egyik öszvér hátára s csak 

hosszas hallgatás után felelt: 
- AlIl rigth... mérget nem fogok 

venni rá. Elég az hozzá, hogy valaki, 

aki erre utazott, meglepően hasonlit a 
professzorra. 
Gyér szakállu, sovány riff közeledett 

feléjük. Burnuszában kitünő belga 

tegyverttakargatottaszállót homo
k és 

párázó harmat ellen védelmezve. Amint 

eléjük ért. kezét homlokához érintve, 

mélyen meghajolt. 

Meg mernék 
esküdni arra, hogy az egyik teve hátán 

Illetve csak de- 

E 

Beszámoló a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Most tartotta 
évi közgyülését a kolozsvári atlétikai ke- 
rület, amelyre az összes sportegyesületek 
elküldötték megbizottaikat. Arnáuti Ionel 
dr. főtitkár nyitotta meg a közgyülést. Ja- 
vasolta a kerület gyökeres átszervezését, 
mivel a jövőben minden sportágban alá- 
huzottabb szerepe van az atlétikának. A 
javaslatot a közgyülés magáévá tette és 
a következő uj vezetőséget választotta a 
kerület élére: Elnök: Onorin Chetianu, al- 
elnök: Teofil Faur, főtitkár: dr. Arnauti 
fonel, pénztárnok: Gerhardt Pick, jegyző: 
Aurel Fárcásan. Elnökségi tagok: dr. So- 
modi István, dr. Biró Lajos, dr. Deutschek 
gáza péttagok Bogoeviciu ezredes, Pop 
Tiberiu és Firesch Zoltán. 
A választások megejtése után hangzott 

el a főtitkári jelentés az atlétikai kerület 
évi müködéséről. 

1938-ban a kerület 20 versenyen vett 
részt, ezek közül 12 viadalt Kolozsváron 
rendeztek. A kerület rendezésében a követ 
kező versenyek, illetőleg bajnokságok zaj 
lottak le: Junius 19-20: Kerületi bajnok- 
ság. Julius 17-én; Országos staféta és 
marathoni bajnokság. Szeptember 4.én; 

REKORDOT JAVITOTT DINU CRIS.- 

TEA! Meknesből jelentik: A bukaresti 
Stadiul Román rugdob csapata afrikai 
portyája során hétfőn a városi válogatot- 
tat 14:0 arányban győzte le. A játék szüne 
tében Dinu Cristea, a kitünő román atléta 
az 5000 méteres sikfutásban 15 perc 12 mp- 
el uj román rekordot állitott fel. A régi re 

kordot ugyanő tartotta 15 p 38.2 mp-el. 
k A világrekord 14 p 17 mp., amelyet a finn 

Lehtinen tart. 

Szoyka és Pálinkás, a Szeged hátvédje 
és kapusa átszerződött a Ferencvároshoz. 
Mindkét játékos nagy nyeresége a magyar 

Elutazott afriaai portyájára az Ujpest 
labdarugócsapata. A portya állomásai: ja- 
nuár 1: Alexandria, január 6: Kairó. ja- 
nuár 8: Port Said, január 13: Kairó, ja- 
muár 15 Alexandria, 
Az olimpia belépőjegyei. Helsinkiből je- 

lentik: A helsinkii olimpia rendezőbizott- 

sága már megállapitotta a belépőjegyek 
árát. Elég borsosak a jegyárak, mert a be 
lépésre jogositó jegyek 10 és 250 finn már 
taözótt ingadoznak (100 márka kb. 270 
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kolozsvári atlétikai 
kerület évi müködéeséről 
U tisztikart választott az atléiikal háo 

Kezdők versenye. Szeptember 18-án: Ke- 
rületi itjusági bajnokság. 
Az atlétikai liga területén a következő 

versenyek voltak: Május 15-én: KAC 
szezonnyitó versenye. Augusztus 7-én: 
KAC országos versenye. Szeptember 11-én: 
Soimii klubközi versenye, Augusztus 22- 
én: KAC klubközi versenye. Szeptember 
18-án: KMSC klubközi versenye. Szeptem 
ber 25-én: MSm kerületi versenye Maros- 
vásárhelyen. mber 8-9-én: Dekatlon 
bajnokságok a mii rendezésében. 
Képviseltette magát a kerület a követ- 

kező versenyeken: Augusztus 27-28-án: 
országos bajnokságok Bukarestben, októ- 
ber 8-én: országos ifj. bajnokságok 
Brassóban, Képviseltette magát ezenkivül 
a temesvári országos versenyen, a csehek 
elleni válogatóversenyen Bukarestben, a 
román-ecseh válogatóversenyen, a pre- 
deali versenyen és a belgradi Balkán-já- 
tékokon. 
A kerület 5 rekordert és 8 országos 

bajnokot tart nyilván, Az ifjusági számok 
ban a KAC és a Soimii atlétái tartják a 
vezetőszerepet, o 

„Jövőre 75 méteren felül lesz a magyar 
gerelyvető rekord!" - mondja Várszegi, 
a magyar rekorder, aki az idén elért 70 
méteres teljesitményével a világ legjobbjai 
közé emelkedett. 
Nehéz dolog gólt lőni! A labdarugásban 

különböző elméletek vannak a góllövés 
tudományáról. Gyakorlatban azonban az 
elmélet rendszerint csődöt mond. Kuzorra, 
a hires német középcsatár világitotta meg 
ezt a tételt a leghivebben: „A labdának 
gólbatovábbitása elméletben és edzésen 
pehelykönnyü müvelet, a valóságban azon 
ban mázsás sulyu, leláncolt vastömb háló- 
ba erőszakolása." 

Rádió 
aó 

CSÜTÖRTÖK, december 29. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése, 12: Déli hangverseny, 18: Időjel- 
zés, időjárhsjelentés, kultorl és sport- 
hirek, vizállásjelentés, 13,10: Hangverseny, 

birek vizó zenekara, 14.10: Hirek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó. 15,10: Rádióhirek. 

18,10: Előadás. 19,17: Dallemezek. 20: Fel- 

Is folytatodik rendkivül leszállitott 

érban, a hatóságilag engedélyezett 

VÉGELADÁSUNK! 
alapkirály 

Piata Unirii 24. 

e 
ladás: delelőtt 9-tül 1-ta és 

délután 3-idl a-is 

(Folytatása következik.) 

Basu énekel. 21: Hangverseny. 2 
harmonikusok hangyersenye. Szüne 
hirek. 23: Hirek, 23,185 Zene a sinai 
szinóból. Hirek külföldre. 
Budapest I. 748; Torna, hanglem 

étrend. 11 Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,10: Zenekar. 13,45; Hirek. lá: Han 
mezek. 15,385: Hirek, 17,15. Előadás. 
Hirek. 18: Előadás. 18,30: Szalonzene 
Előadás. 20: Hirek. 20,20: Hangle 
20,55: Külügyi negyedóra. 22,10: Kara- 
csony, hangjáték. 22,40: Hirek. 23: Cigány- 
zene. 23,30: Hirek német, olasz nyelven. 
23,45: Szimfónikus zene. 24: Hirek angol 
és francia nyelven. 1,05: Hirek. 

ee 

A kolozsvári sakkbajnok 
ság állása 

A kolozsvári kerületi bajnokságért folyó ver 
senyekben a karácsonyi ünnepek előtt a 
következő ujabb eredményeket érték el a 
versenyzők: I. osztály dr, Szabó Zoltán 
győzött Bocskor ellen, Balogh György 
Roth ellen, Bocskor József Kilin Sándor 
ellen, Kilin Béla Paneth ellen, Róth Gyu- 
la Udvari ellen, Kilin Sándor Lusztig el- 
len, Udvari István Ing. Popa Gerasim el- 
len, Udvari István Paneth ellen. A baj- 
nokság jelenlegi állása a következő: 1-2. 
Balogh György Kolping 4 játék 4 pont, 
1-2. Kilin Béla Kolping 4 j, 4 p. 3. Dr. 
Bródi Miklós Kolping 3 j., 3 p. 4. Bocskor 
József Kolping 6 j, 2 és fél p. 5-6-7. Dr. 
Szabó Zoltán 3 j, 2 p. 5-6-7. Losonczi Já- 
nos CFR 3 j, 2 p. 5-6-7. Udvari István 
Kolping 3 ], 2 p. 8. Ing. Popa Gerasim 
CFR 5 j, 2 p. 9. Roth Gyula Haggibbor 
6 j., 2 p. 10. Kilin Sándor Kolping 7 i, 2 p. 
11. Muresan Gheorghe UEC 2 j, 1 és fel 
p. 12-13. Lusztig Ambrus Haggibbor 3 j. 
pont nélkül, 12-13. Paneth Ede Haggibbo: 
3 ), pont nélkül. 
A további mérkőzések sorsolása a követ. 

kező: December 28: Udvari-Bródi, Mure. 
san-Losonczi, Lusztig-Paneth. Decem- 
ber 30 Szabó-Udvari, Muresan-Paneth 
Balogh-Losonczi, Lusztig-Roth, Januái 
3: Bródi-Paneth, Udvari-Lusztig, Kilin 
Béla-Muresan. Január 3: Bródi-Bocskor, 
Muresan-Szabó, Losonczi-Lusztig, Udva: 
ri-Paneth. Január 9: Bródi-Ing. Popa, 
Udvari-Balogh, Muresan-Roth, Losonczi 
-Bocskor, Kilin Sándor- Paneth. Januát 
11 Lusztig-Bródi, Szabó-Balohg, Bocs- 
kor-Udvari, Kilin Béla-Ing. Popa, Kilin 
Sándor-Muresan. Január 13: Kilin Sán. 
dor-Bródi, Roth-Bocskor, Balogh-Ing. 
Popa, Panet-Szabó, Udvari-Kilin Béla. 
Január 16. Popa-Szabó, Muresan-Udva- 
ri, Lusztig-Balogh, Kilin Sándor-Kilir. 
Béla, Roth-Losonczi, Január 18: Bródi- 
Szabó, Paneth-Popa, Boecskor-Lusztig 
Lesonezi-Udvari, Kilin Béla-Balogh. Ja- 
nuár 20: Roth-Szabó, Kilin Béla-Lo- 
sonczi, Lusztig-Muresan, Udvari-Kilin 
Sándor, Bocskor-Paneth. Január 23: Ki- 
lin Béla-Bródi, Baloga-Muresan, Pa- 
neth-Roth, Losonczi-Szabó, Popa-Lusz- 
tigt. Január 25: Balogh-Bródi, Szabó- 
Kilin Béla, Popa-Muresan, Paneth-Lo 
sonczi. Az első helyen állók a világos,. 
második helyen állók a sötét bábokkal ját. 
szanak, A mérkőzések szinhelye a CFR, 
Calea Marechal Foch 23. szám alatti he- 
lyisége. Az üres napokon az esetleg még 
be nem fejezett elsőosztályu, valamint a 
II. osztály B. csoportjának versenyeit bo- 
nyolitják le 

II. osztály A. csoport. Bodea győzött 
Végh, Kovács és Benkő ellen. Szilágyi győ 
zött Bán ellen. Bán győzött Takács, Végh, 
Kovács és Schapira ellen. Végh győzött 
Szilágyi ellen. Debreczeni győzött Kiss, 
Szilágyi, Végh és Venczel ellen. Fosztó 
győzött Szilágyi ellen. Venczel győzött 
Takács és Bán ellen. Dr. Schapira győ- 
zött Kiss, Végh és Debreczeni ellen. Ben- 
kő győzött Venczel ellen 

II. osztály B. csoport: Biró győzött Ko- 

Frenkel győzött Biró, Brandusa és Szöllősi 
lellen. Losonczi győzött Berkovits. Deák és 
Foris ellen. Brandusa győzött Kocsis és 
Varga ellen. 

III. osztály A, csoport: Csöregi győzött 
Babos, Magyarosi, Rácz és Angi Árpád 
ellen, Zwerli győzött Angi Béla ellen. 
Angi Árpád győzött Magyarosi ellen, Angi 
Béla győzött Rónai ellen, Rónai győzött 
Babos, Magyarosi, Rácz és Angi Arpád 
ellen,, Neumann győzött Lenghel ellen. 
Rácz győzött Máthé ellen. 

III. osztály B. csoport: Merza győzött 
Henger, Asztalos I. és Asztalos II. ellen. 
Henger győzött Asztalos II. és Asztalos 
III. ellen. Studnicska győzött Asztalos I. 
és Asztalos II. ellen. Crisan győzött Asz- 
talos I, II. és III, ellen. Asztalos I. győ- 
zött Asztalos II. ellen. Asztalos III. győzött 
dr. Deutsek, Studnicska, Blau és Asztaló 
II. ellen, Dr. Deutsek győzött Merza, As 
talos I. és Asztalos II. ellen. Izsák győzöl 
Crisan és Asztalos II. ellen. 

csis, Berkovits, Brandusa és Foris ellen. 

.
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kezésére a város összes ügyosztályain 

amelynek keretében nagyszabásu épit- 

vezetősége hatalmas programot ké- 

lamint az első városi közkórház tető alá 
hozása. Ez a két nagyjelentőségü épit- 
kezés jelenti az ötéves program gerin- 

gu szerepet játszanak. 

A külváros lakosságát az ötéves terv- 

gégigjárjuk a külvárosi uccákat, felje- 

ves 
gyógyirt 

6vfolyam 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Borne- 
misa Sebastian polgármester rendel- 

meost készitik el az ötéves munkatervet, 

kezéseket és javitási munkálatokat 
akarnak megvalósitani. 
Az ötéves terv keretében a város 

szit elő. 
A legnagyobb munkavállalás természe- 
tesen az uj városháza felépitése, va- 

cét, a többi munkálatok csak másodran 

MIT KÉR A KÜLVÁROS? 

pől leginkább az érdekli, hogy az meny 
nyit orvosol az évek óta hangoztatott 
sérelmeiből. Rendezik-e a kültelki uc- 
cákat? Kapnak-e rendes viz-szolgál- 
tatást, anélkül, hogy az külön megter. 
melést jelentene számukra? Kiszélesi- 
tik-e a csatornázási hálózatot? Lesz-e 
villanyvilágitásuk? És végül rendezik-e 
a közbiztonsági állapotokat? 

Panasszal van tele a külváros népe, 
érelmeit a város ötéves munkaprog. 
samjának keretében reméli orvosolni. 
A kültelki negyedeknek külömbözők a 
sérelmeik és kivánságaik. Éppen ezért 

gyezzük a sérelmeket abban a remény- 
zen hogy azoknak orvoslására az öt- 

munkatervben megtalálják a 

LÁSSUK AZ IRIS-TELEPET! 
A városnak kétségtelenül legnépe- 
ebb negyede az Iris-telep. Jobbára a 
környékbeli gyárak becsületes munká- 

eyyoa 

ait kér az Sris-telen az ötéves 
várcsimunkaprogramkeretében? 

folytatják harcukat az itteni lakosok. 
Ilyenkor amikor vastag hótakaró bo- 
ritja a várost, az örök átok, a feneket- 
len sár jéeggé mered és viszonylag ren- 
desebb a közlekedéss. 

Összel és tavasszal azonban isten- 
kisértés a közlekedés ezen a vidé- 

ken. 

ni arra, hogy 
az Iris-telep sártengere eltünjön és 

rendezzék az uccákat. 
Örök veszedelem az Iris-telepi lakók 

désü negyed rendezésére két évtizede 

Ez a legnagyobb sérelem, A város ve- 
zetőségének tehát módot kellene talál: 

számára a Szamos. Pár évvel ezelőtt 
a tavasi áradás során az egész negye- 
det vizzel árasztotta el a Szamos ára- 
data. A mérnöki hivatal tavaly meg- 
erősitette ugyan a partot, de ez nem je 
lent még biztos védelmet a negyed la- 
kosságának. 
A villanyvilágitás nagyon gyatra 

ezer a részen. 
A hatalmas városnegyed az est beáll- 
tával valósággal egyiptomi sötétségbe 
borul. A harmadik óhaj tehát: 

kellő világitást az Iris-telepnek! 
A viz. és csatornázás csak titkos óhaja 
a lakosságnak. Titkon merik remélni, 
hogy a vizmü egy szép napon anélkül 
határozza el magát a viz- és csatorna- 
hálózat kiszélesitésére hogy költség- 
hozzájárulást kérne. Ha ez az álom 
megvalósulna, a lakosságnak nem kel- 
lene vizért kilométereket kutyagolnia. 
Ezek a főbb kivánságai az Iris-telep 

adófizető polgárainak. Amikor a város 
vezetősége tornyos városháznak kór- 
háznak felépitését tervezi igazán sze- 
rény kivánságnak tetszik az Iris-telepi 

ai kisemberek lakják,. A nagykiterje- 

Reuter 
(PARIS) A szociáldemokrata párt a bel 

ügyminisztériumm gyüléskorlátozó rende- 
lete ellen Lebrun államfőhöz intézendő 
memorandumában fog tiltakozni. 

((BUDAPEST.) A kormányzó Kunder 
Antal iparügyi és kereskedelmi miniszter 
távolléténe való tekintettel a két miniszté 
rium vezetésével Reményi Schneller La- 
jos pénzügyminisztert bizta meg. 

(BERLIN.) Megkötötték az uj román- 
német kereskedelmi szerződést, amely 10 
milliárd lejben állapitja meg a kölcsönös 
forgalom összegét. A megállapodás szerint 
Németország egymilliárd lej értékü petró- 
leumot vesz át Romániától, valamint 25 
ezer vagon kukoricát is. Az egyezmény 
máris életbe lépett. 

(BERLIN,) Hitler vezér és kancellár a 
karácsonyi ünnepeket obersalzbergi villá- 
jában töltötte, 
(VARSO.) A lengyel sajtó szerint a 

moszkval kormány elhatározta, hogy a jö- 
vőbeni tulkapások megszüntetése végett 2 
tanácsadót nevez ki az uj GPU-vezér, Be- 

riga mellé. 
(BERN.) Svájcban ismét szokatlanul 

nagy hideg lépett fel. Engadinban 26 fo- 
kot mértek. 

(BERLIN.) A Führer rendeletére meg- 
kezdték a KDF kocsi-város felépitését. 
a város egyike lesz Németország legmoder 

nebb városainak. 

(NEW-DELHI.) A többszázezer példány- 

ban megjelenő Daily Trikai cimü lap hosz 

szu cikkben tiltakozik az ellen, hogy az al- 

királyi hivatal beutazási engedélyt adjon 

az emigránsoknak, 
(PRÁGA) Az egyik prágai kórházban 

tegnap éjjel gázcsőrobbanás történt, mely 
nek következtépen a kiömlő gáz betódult 

az egyik kórterembe, ahol 24 sulyos bete
g 

feküdt. Ezek közül 5-en, mielőtt a sze- 

mélyzet észrevette volna, meghaltak. A 

többiek is sulyos gázmérgezést kaptak. 

(PÁRIS.) A hatóságok 400 millió frankos 

adócsalás büntette miatt letartóztatták 4 
filmvállalat vezérigazgatóját. 

(LONDON.) A karácsonyi ünnepek alatt 

a Cityben nyolc betörés történt. A tette- 

seket a hatóságok - egy kivételével - 

elfogták. 
(LONDON,) A városi tanács ma rendki- 

vüli ülést tart, amelynek programja a fő- 

városba özönlött és állandóan tüntető 
munkátlanok elhelyezése. 

((LONDON) jJanuár hó első napjaiban 
megkezdődnek a brit-belga kereskedelmi 

panaszok orvoslása! 
(avar) 

jelenti 
(MANCHESTER.) A szövőipari munká- 

sok szakszervezete elhatározta, hogy a 
munkaadóktól 12 százalékos munkabér- 
emelést kér. 
(PLYMOUTH.) Tegnap bocsájtották viz 

re a brit hadiflotta egyik 18.000 tonnás uj 
torpedózuzóját. Az ünnepségen VI. György 
uralkodót idősebbik öccse, a gloucesteri 
herceg képviselte, 
(BELFAST.) A törvényszék január 8-án 
kezdi meg a legutóbb elfogott devalerista 
fiatalemberek bünperét. A vád ellenük az, 
hogy sorozatos bombamerényleteket követ 
tek el és hogy továbbiakat terveztek. 
(CARDIFF.) A belügyminisztérium a 

legutóbbi liftszerencsétlenség áldozatainak 
felsegélyezésére nagyobb összeget utalt 
ki, Az intézkedés a bányásztársadalomban 
igen nagy megelégedést váltott ki. 
(GLASGOW.) A British Empire kiállitás 

eddigi látogatóinak száma meghaladja a 
három és félmilllót. 
(LIVERPOOLE.) Az Anglia partjain dü 

höngő erős hóvihar miatt két napja egyet- 
len hajó sem hagyta el a kikötőt. 
(MADRAS, A brit alkirályi hivatal fal 

ragaszokon figyelmeztette a lakosságot, 
hogy a vallási ellentéteket szitókra sulyos 
börtönbüntetést fog kiszabni. 
(JERUZSÁLEM.) Nablusban tegnap he- 

ves közelharc zajlott le egyrészt a zsidó 
védelmi csapatok és az arnabok, másrészt 
a brit karhatalom és a terroristák között. 
Az összetüzéseknek több halálos áldozatuk 
van és pedig zsidó részről 4 személy, az 
arabokéről 13. 
(JERUZSÁLEM.) A Jeruzsálem-haifai 

vonal mentén elhuzódó telefon és táviró- 
vezetékeket 24 helyen elvágták, ugy, hogy 
a forgalom 24 órán át szünetelt. 
(KAIRÓ.) Az egyiptomi sajtó foglalkoz- 

va az arab nemzeti szervezetek Anglia-el- 
lenes felhivásával megjegyzi, hogy az tel- 
jesen fedi Egyiptom mohamedánjainak ál- 
láspontját, 
(WIEN.) Az osztrák vasuttársaság rész- 

vényei angol és francia kezekből német 
kezekbe mentek át. A vasuttársaság kezé- 
ben voltak a Resicai Vasmüvek majoritási 
részvényei is. 
(BERLIN.) A Ruhr-vidéken szokatlan 

hőmérsékletváltozás történt egyik napról 
a másikra. Mig vasárnap 6 fok hideget 
mértek, addig hétfőn 12 fok melegre emel 
kedett a hőmérő. 
(TOKIÓ.) A Sidani völgyben a lavina el 

öntött egy ipartelepet, maga alá temetve 
annak épületeit 98 munkással együtt. A 
mentési akció során eddig 42 szétlapitott 
holttestet huztak ki az összeomlott épüle- 
fek romjai alól 

JANCSI, MÁR 
MEGINT ÖSSZE- 
VISSZA ÜTÖTTED 
A TÉRDEDET ? 

házi gyógyszertárából sem. 

SIOANS . a család gyógyszet 

(BRÜSSZEL) Vanderwelde Emil, a 
közismert szocialista vezér december 
27-én. kedden délelőtt 72 léves korában 
meghalt. Vanderwelde vasárnap este 
lett hirtelen rosszul, szivgyengeség tá- 
madta meg és a nemzetközi szocialista 
szervezet nagy tekintélynek örvendő 
elnökén az orvosi beavatkozás már nem 
tudott segiteni. Vandervelde képzett, 
nagyműveltségü ember volt és már fia 
talon a szocialista mozgalomba került. 

Etmult a Karácsony, az örömök ün- 
nepe, amikor az emberek szivében 
benne élt a vágy, hogy örömöt okoz 
zon kedveseinek, szeretetteinek. De 
nemcsak hozzátartozóinknak, jóbará- 
tainknak okozunk adakozó lélekkel 
öorömet, hanem azoknak a szegény, ön- 
hibájukon kivül nehéz sorsban elő sze- 
gényeknek is, akikkel mostohán bánt a 
sors. A „Jóestét!" szegényakciója is fel- 
kérte olvasóit, hogy gondoljanak a sze- 
retet ünnepén adakozó szivvel az ado- 
mányokra rászorulókra. Nem hallgat- 
hatjuk el, hogy szavunk nem volt pusz 
tában kiáltott szó, mert olvasóközön- 
ségünk szeretettel és örömmel hozta 
hozta ajándékait a mi szegényeinknek. 
Különösen a melegszivü gyermekeket 
kell szeretettel üdvözöljük. Egy kis 
szöszke kisfiut, aki az édesapjával jött 
és cukorkát hozott a 6 éves kisfiu ré- 
szére, eay műásik iskolás fiucska, aki a 
karácsony késő délutánján kipirult 

crccal mondta: a 
- NéÉni, én már ezeket a meséket 

mind kivülről tudom és ezért hoztam 
el a meséskönnveimet a kicsi fiunak. 
Vagy irjunk a könnybelábadt szemü 

urinőről, aki nagy csamagot cipelt, ka- 
rácsonyfát, cukorkát a szomoru lelkü 
anya kis fia részére. Majd igy szólva, 
táskájából apró kis gyertyákat és gyer- 
tyatartókat vett elő: 
- A kis unokám a lelkemre kötötte, 

hogy nagymama inkább gyalog tedd 
meg a kiadóhivatalig az utat, de a 
gyertyákról ne feledkezzél meg. 
De emlitsük meg azt az urinőt is, 

akinek kis karácsonyfája zölden, csak 
gyertyával diszitve áll a zongoráján. A 
cukorka árát elküldte a kis fiucska 
részére, mert amint emlitette: ugy érzi, 
hogy ez az igazi lemondás. 
De köszönettel nyugtázzuk több is- 

meretlen adakozótól a ruhanemüeket és 
élelmiszereket. K. L. egy kenyeret, en 
özvegy urinő egy kalácsot és egy ke- 
nyeret adott. Az eddig nyugtázott pénz 
beli ajándékokon kivül még az alábbi: 
kat nyugtázzuk. H. K. Dés, Szent An- 
tal nevében 100 lej, Wayginger Magda 
100, Luca Ferenc és Miklós 200 lej, G. 
J. 100 lej és F. R.né 20 lejes adomá- 
n ; 

s köszönjük a Katholikus Leány- 
klub részéről felhozott élelmiszereket 
és ruhanemüeket, valamint fáradtsá- 

amellyei munkánkban és a ki- 

A gyereknek igaza van. Tapasztalatból tudja, hogy az ütödés hamarább gyó- 

gyul, ha azonnal bekeni! enyhén Sloans-szal. Anyuka is tudja, hogy a Sloans 

Liniment segit a szervezetnek, hogy az összetőlult vért a sérült szövetekben 

feltrissitse ujjal, egészséget adóval Tudja. hogy a megütött testrész nem da- 

gad fal, ha azonnal alkalmaz Sloanst. Sloans nem hiányozhatik egyetlen anya 

/ANYUKÁM, 
KENJ REÁ EGY 
Kis SLOANST! 

/szenvezer 
TEVÉKENY 
séGÉT. 

Ujságirói munkát is fejtett ki és hamat 

a belga parlament tagja lett. Több iz- 

ben volt miniszter, miniszterelnök és 

külügyminiszter. A jelenlegi belga kor- 
manyban jó ideig államminiszteri tár- 
cát töltött be Esztendők óta a második 
internacionálé elnöke volt. Békeszerető, 

igazságos érzésü emberként mint mi- 

niszter is a kisebbségi jogsérelmek fel- 

tétlen orvoslása mellett tört pálcát. 
0 

Köszönet az adakozóknak 
osztásban segitségünkre voltak. 
S most, amikor a béke és szeretet 
tölti el mindnyájunk lelkét, mi a sze- 
gényeink nevében is, akik minden kis 
adományt örömmel fogadtak, hálás 
köszönetet mondunk adakozó olva- 
sóinknak minden morzsa kenyérért, 
minden darab fáért és minden szem 
cukorkáért, amellyel szegényeinken 
segitettek. 

. 

MHikérdezték, mennui 
a pénze, azaián kirabolták 

(SZEGED,) Vakmerő revolveres rab- 
lótámadás történt a szegedi Alsótanyán. 
Mányai János alsóközponti lakos a ko- 
ra hajnali órákban Szegedre igyeke- 
zett, hogy kerékpárt vásároljon és erre 
a célra magával vitte 200 pengő meg- 
takaritott pénzét. 
Utközben két fiatalember csatlako- 

zott hozzá. Tüzet kértek, majd barátsá- 
gosan beszélgetni kezdtek. Közben ügye 
sen kifaggatták hová megy, mit vásá- 
rol,„ mennyi péne van 
Mikor Mányai mindenről gyanutlanul 

referált a két fiatalember hirtelen a 
200 pengőt követelte. Mányai ellenke- 
zett, de a két ismeretlen revolvert rán- 

tott és rátámadt. Hamarosan eldörrent 
az egyik revolver és a golyó Mányai 
karjába furródott. A támadók a sebe- 
sült embert leteperték, összeverték, ki- 
fosztották, aztán elmenekültek. Mikor 
Mányai magához tért, bevánszorgott az 

alsótanyai határrendőrségre, hol jelen- 

tést tett. A csendőrség széleskörü nyo- 

mozást inditott a támadó fiatalemberek 

kézrekeritésére. Mányai pénzjutalmat 

ajánlott fel a nyomrávezetőnek. 
.. 

- LEFEJEZTE A GYORSVONAT A 

PLOESTII ASSZONYT. Ploestiből je- 

lentik: A Rafov nevü külvárosban a 

vasuti átjárónál a Galati és Bucuresti 

között közlekedő sgyorsvonat elgázolta 

Vladau Anna 30 éves vajdahunyadi 

származásu asszonyt. A mozdony kere- 

kel valósággal lefejezték a szerencsét 

len asszonyt. A hatóságok a halálos 

szerencsétlenség ügyében meginditot- 

ták a vizsgálatot. 
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Apróőhirdetések 
eemee aenena 

MOTIV-TERITOVÁSAR vert csipkéből 
megkezdődött DER-BESC függönykellék- 
szaküzletben. Gólya áruház feletti emele- 
ten. Leghasznosabb ajándék. (V 48551 

Talán elég is volna annyit mondani, hogy a szöveg Pierre Weber, a zene 
pedig Eisemann Mihály munkája. Már ez a két nagy név is elárulná, hogy ré- 
gen nem mulatott olyan jól Európa szinházi közönsége, mint 

A hölét hozzám tartozik 
A legszebben és 

legeolcsébban 
szörme bundákat 

Veszprémi Sándor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 
nyosan eszközlünk. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 

SCHIMBEÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. 

UJÉVI ajándéknak vásároljon 
,„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 

FERFI cipők mérték után 500 lej, női 
cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotita 5. (T 1715) 

UJÉVI ajándeék, Diszlémdoboz 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 4. (I 1704) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
gat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vás (T 1675) 

MKépet, képkeretet, 
perzsaszonyeget msgyyog 

részletre is legolcsóbban: 

„UNKUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

(VT1725) 

Anton Pan 13. to (4942) 

ÖCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek, 
dus választékban olcsón eladok. Grünfeld, 
St Regina Maria 6. (4941) 

ÜZLETBERENDEZÉS, üvegezett toló- 
ajtókkal ellátott polcok és üveges kiszol- 
gáló pult, átalakitás miatt előnyösen el- 
adó Bármilyen üzletnek megfelel. Auto- 
mobilia S. A. Piata Stefan cel Mare 3. sz. 

(4958) 

ELADÓ olcsón egy jókarban levő füszer 
berendezés, keményfa pulttal. Feldinger, 
Uioara, (V4984) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort (4557) 

DIOGYÖKÉR topolya hálószobák, ebéd- 
lők, mindenféle butorok olcsón eladók. 
Beraktározást vállalok. Cal. Marechal 
Foch 25. (4668) 

ELADÓ finom kivitelü modern kombi- 
nált szekrények, telehálószobák, recamier, 
modern fotelek. Müasztalos, Str. David 3. 

(4825) 
CSILLAÁROK ujévi ajándéknak pótom 
árért Maksaynálk Cal. Reg. Ferdinand 63. 

(5002) 

PŐTOM áron eladó korálpiros kombli- 
nált nagy' vitrines szekrény. Str. Reg. Ma- 
ria 24. asztalosmühelyben. (5004) 

ELADÓ szép családi ház nagy kerttel. 
Kiadó üzlethelyiség kis szobával. Ért.: 
Grigorescu 15. Borüzletben, (N1371) 

SZENTPÉTERI templom környékén, 
tégla épületből öt lakásból álló házastelek 
sürgősen, 140.000 lejért eladó. Megbizva: 
Gabányi, Str. Vrabilor 19., szuterin, dél- 
után, Cal. Traian 50, számnál betérni. 

(4982 

NÖI ski-felszerelés olcsón eladó. Strada 
Fluturilor 15. (4988) 

ELADŐ 65.000-ért 1 szoba kis konyha, 
speizből álló uj ház gyümölcsöskerttel 
20x18 méter. Str. Serban Cantacuzino foly 
tatása. Str. Campul Viilor Nádásel. Kozma. 

(4989) 

PIANINO bérbeadó, korcsolya, 36-os 
korcsolyacipő eladó. Cal. Traian 5. (4992) 

előadásain. A legnagyobb francia bohózatok helyzetkomikuma találkozik ösz- 
sze az emberábrázolás müvészetével. Nagyszerü mese, kitünő szerepek, elra- 
gadó zene, modern táncok, remek uj to alettek: ime 

A höléy hozzám tartozik 
nemhiába ért el külföldön mindenütt százas szériákat. Az óesztendő utolsó 
bemutatója igy gondtalan vidámság jegyében indul utjára. 

FÜSZERÜZLET komplett berendezés uj 
állapotban eladó. Értekezni: Bernáth, Cal. 
Traian 34. (4990) 

ELADÓ szép nagy ebédlő perzsaszőnyeg, 
ugyanott hustüstölést is vállalunk. Cim: 
P. M. Viteazul 20. balra 3. ajtó. (5012) 

KIADŐ LAKÁS 
EGY szoba konyhbha kiadó. Str. Axente 

Sever 27. (4584) 

KÜLÖNBEJÁRATU, diszkrét garzon- 
lakás butor nélkül január 1-től kiadó. Str. 
Elisabeta 30. (5008) 

FAESZTERGAPAD 1 lábhajtásos és 
egy erőhajtásos eladó. Stranszki Géza, 
Cluj, P. Unirii 22. udvarban. (5011) 

ELADÓ schöberlágy, női sifelszerelés, 
korcsolya, két ágy éjjeliszekrénnyel. Str. 
Dragalina 29. em. (5010) 

JÖMENETELU tfüszerüzlet petegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (5009) 

LLÁST KERES 
INTELLIGENS nő magányos urnál gaz 

daasszonyi állást keres. Cim a kiadóban. 

(4999) 
VENDEGLŐI főzőnő állást keres 1-re, 

vagy azonnal. Str. Cicio Pop 17. Ulrikné. 
(5006) 

50.000 LEJ garanciával az egész ország- 
ban jól bevezetett utazó, raktárnoki vagy 
pénztárnoki állást keres, esetleg rentabilis 
üzletbe társulna. Cini a kiadóban. (V4993) 

ALLÁST KAPHAT 

HÖLGYFODRAÁSZ segédet keresek fér- 
fit vagy nőt azonnali belépésre. Gyakor- 
nokokat felveszek. Jelige: „Teljes cim" a 
kiadóba kérek. (4805) 
HAÁZMESTERNEK fiatal gyermektelen 

házaspárt keresek. Csak olyan jelentkez- 
zen, ahol az asszony a perfekt főzést vál- 
lalja. Str. Máloasá 7. (T1732) 

BEJAÁRÓNÖT keresek azonnalra. Str. 
Paris 22. (5000) 

TÜZÖNÖ, aki ragasztani is tud felvéte- 
tik azonnali belépésre. Cal. Traian 28. 

(5001) 

BEJÁRONÉE egész napra felvétetik. Ért: 
5-8-ig. Str. lorga 5. Cukrászda. (N1373) 

BEJÁRÓ kisleányt, ki takaritáshoz is 
ért azonnal felveszünk. Cim a kiadóban. 

(T1733) 

BODEGÁHOZ társnak kifőzéshez értő 
nőt keresünk, némi pénz szükséges. Cim 
a kiadóban. (4980) 

3000-4000 LEJ fixfizetéssel felveszünk 
jó megjelenésü hölgyeket és urakat. Cim 
a kiadóban, (4983) 

BEJÁRÓNÖT délelőtti munkára keresek 
Cal. Regele Ferdinand 34, I. emelet 15. 
ajtó. (4987) 

CUKORKA és gyümölcs szakmában per 
fekt kiszolgálókisasszonyt keresek. Érte- 
kezni 3-8 óra között Lya cukorkaüzlet, 
Cal. Regele Ferdinand 28. (4993) 

VIZSGAÁZOTT gépészt keresek. Részle- 
tes ajánlatot „Szeszgyár" jeligére kérek. 

(4996) 

KÜLÖNFÉLEKK 
KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 

keket ujévre gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. (T 1702) 

sBőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Clhuj, Cal. Reg. Ferdtinand 10 
Gólyával szemben. (1676) 

ELVESZETT egy belsőszebtárca Be- 
reczki Sándor névre szóló iratokkal és 
munkakönyvel együtt, Kénem a megtalá- 
lót a rá nézve ugyis értéktelen iratokat 
sziveskedjék jutalom ellenében a tulajdo- 
nos, vagy a „Jóestét!" kiadóhivatalába le- 
adni. (T1734) 

KEDDEN este a Select moziban elveszett 
egy levéltárca. Megtalálója a pénz ellené- 
ben a tárcát juttassa el a mozi pénztá- 
rához (4998) 

FŐGIMNAZIUMI tanár előkészit romá- 
nul, magyarul bármely tárgyból jutányo- 
san. Str." Bisericii Ortodoxe 4. (5003) 

RUHATAR bérlőt keres Caffe-Res- 
taurant részére. Cim: Str. Memorandului 
3-5, Restaurant. (N1370) 

LEGMODERNEBB szabászati kurzus 
kezdődik január 2-től. Lövy szalon. Bob 
13. (N1375) 

HAZTULAJDONOS kölcsönt kaphat 30 
ezer lejtől 100 ezerig betáblázásra. Cime- 

KIADÓŐ különbejáratu nagy szoba buto 
rozva, esetleg butor nélkül. Ugyanott ka- 
pualatti különbejáratu kicsi butorozott 
szoba háromszázért. Str. Cernauti 21. 

(5007) 

KIADŐ azonnalra, vagy január 15-re 
szoba, konyha veranda. Str. Decebal 40. 

(5005) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. félem. 

. (N1374) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Str. I. Maniu' 32. f. 4. 

(N1372) 

KIADŐ 2 szobás komtfortos lakás. Str. 
Negruzi 1-a, (N1369) 

PARKETTES garzonlakás fürdőszobá- 
val kiadó. Str. Babes 19. ((4986) 

KIADÓ üzlethelyiség világos ket kirakat 
tal csipész, vagy szabómühelynek is megfe 
lel. Értekezni: Bernáth, Cal Traian 34 

(4981) 
KETTŐ különbejáratu butorozott szoba 

kiadó. Str. Grigorescu 9., alsó csengő. 
(4973) 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 
zott szoba azonnal kiadó. Piata Mihai Vi- 
teazul 15., emelet. (4997) 

KÉT szolid leány uricsaládnál elegán- 
san butorozott szobát kaphat fürdőszoba 
használattal, estleg teljes ellátással. Cime- 
ket „Belváros" jeligére a kiadóba. (5013) 

LAKÁST KERES 
KERESEK február 1-ére 2 egymásbanyi 

ló, elegánsan butorozott szobát fürdőszoba 
használattal, Cimeket „Orvos" jeligére a 
kiadóba. (4994) 

e 

Szinház 
özerda fél 9: Nincs szebb, mint a szere 

em. í 

relem, (Ötödször,) 
Péntek fél 9: A hölgy hozzám tartozik. 

Eisemann Mihály legujabb operettje. 
Pierre Weber és Harsányi Zsolt szö- 
vegére. Rendező: Gróf László. Fősz.: 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bá- 
zsa Éva, Rajnai Elli, Jenei János, Tom 
pa Sándor, Csóka József, Fülöp Sán- 
dor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, Ör- 
vössy Géza. Világsiker. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier bérlet 16. 
szám.) 

Szombat este 9: Nagy szilveszteri kabaré 
pezsgő és malac sorsolással (Konferál 
Tompa Sándor. Részletek hires nagy- 
operettekből:Karácsonyi Illy, Kovács 
Kató és Kallos József vendégfellépésé- 
vel. Énekek, táncok, tréfák, két uj 
nagysikerü egyfelvonásos bohózat. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Jeney, Csóka, Fülöp, stb. fellé- 
pésével.) 

Este fél 12: Nagy szilveszteri kabaré ma- 
lac és pezsgő sorsolással. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Csavargókirály. Fran- 

cois Villon csavargóköltő életének 
története. Jobb, mint a Robin Hood; 
rendezte Frank Lloyd, főszenepekben: 
Ronald Colman (A zendai fogoly köz- 
ismert alakitója) és a szép Francis Dee 
és Basil Rathbon. 

ROYAL MOZGŐ: Dupla műüsor: I. A 
nyugat leánya. Jeanette Mac Donald 
és Nelson Eddy-vel. II. Boris Karloft 
Az éijjeli vészjel c. filmben. Előtte 2 
hiradó. Előadások kezdete: Nyugat 
leánya: 3.5, 6.25, 9.30. Karloff 5.15, 8.20 
és 1I. ; 

RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
I. A D. I-es tengeralattjáró. Fő- 
szerepekben: Patt OBrien és George 
Brent. II. A pokolosztagzg. Izgalmas 
cow-boy dráma. Fősz.: Garry Cooper. 
Richard Arlen és Mary Brian. III. 

ket „Első betáblázás" jeligére. (4981) süy Simphonie. IV. Hiradó. 

aa naaatátéta vasáa 

Csütörtök fél 9: Nincs szebb, mint a sze- 

VII. évfolyam, 1938. DECEMBER 29. 

EDISON MOZGŐ: Vasárnaptól szerdáig: 
Stan és Bran cowhoyok. (Vadnyugati 
őrjárat). II. Mister Zero nagy bünügyi 
film. H Uj hiradó és szines Micki 
Maus. Jön, jön! A kereszt jegyében, 
monumentális film. 

URANIAMOZGŐ: Hazatérés (Magda) Su. 
dermann „Heimat" c. szindarabjá- 
nak nagysikerü filmváltozata. Fősze. 
repekben: Zarah Leander, Leo Slezak, 
Paul Hörbiger. 

cAPIToO. MOZGŐ: Az utolsó bé- 
csi mosoly. Fősz.: Nagy Kató, Thec 
lingen, Hans Moser. Előtte: Hiradó. 

Utasszállitó repülögép 40 perces 
halálküzdeilme a lévegőle 

lő ember életeeri 
(LONDON.) 

talán még nem volt arra példa, ami 
tegnap este történt a croydoni repülő- 
téren. Egy legujabb épitésü repülőgép, 
amely Páris és London között közleke- 
dik, halálos veszélybe került a croy- 
doni repülőtár felett és vészjeleket 
adott. Ez a tizenháromtonnás és 22 
utasra berendezett repülőgép, amely- 
nek ára kerek harmincmillió lej volt, 
ugyszólván az első utja után közvetle- 
nül a megsemmisülés előtt állott. 
A gép Párisból jött és rádión meg- 

kérdezte a croydoni repülőtér parancs- 
nokságát, vajjon szabad-e a leszállás? 
Az állomás kétszer is szabadot jel- 

zett s a gép még mindig a magasban 
keringett. Erre rádión felszólitották, 
hogy ereszkedjék le. Erre a felhivásra 
az volt a felelet, hogy 

a repülőgép marconistája S. O. S. 
ieleket adott le: 

Ugyanis közvetlenül a leszállás előt: 
észrevették, hogy a hatalmas repülőgép 
automatikus kerekei, amelyek a fel- 
szállásnál a gép belsejébe huzódnak 
vissza, a leszállásnál pedig előnyomul- 
nak - ismeretlen okból kifolyólag 
felmondták a műüködést. Tehát ez a 
hatalmas acélmadár ott keringett a le- 
vegőben, gyakorlati szempontból leszál 
lásra teljesen tehetetlenül, mert nem 
voltak kerekeiiii.. 
Repülőgép halálos katasztrófáját még 

ilyen felkészültség nem várta. Azonnal 
mozgósitották a tűzoltóságot, a repülő- 
tér orvosi kirendeltségét. A kórházak. 
ból még külön orvosi segitséget kértek 
és telefonon intézkedtek, hogy a mütő- 
termek készen álljanak, mert tömeg- 
szerencelenség van kezülőbén. 
A szürke londoni é, 
ott vivódott a halálra élt gér 
tizenhárom utasával és öttagu 
írancia személyzetével. 
A gépet Jack M. Oliver, az angol re 
pülőtársaságnak egyik legkiválóbb oi- 
lótája vezette. 
Néhány tucat beavatott ember előt 

zajlott le ez a rettenetes dráma a leve- 
gőben, ahol egy hidegvérü pilóta küz- 
dött az életért és halálért. Közben kél 
halályvaszánt mechanikus próbálta. 
beszorult kerekeket müködésbe hozni 
Negyven percig tartott ez a vias- 

kodás. 
A gép tizenhárom utasa, mint utólag 
kiderült, hamarosan tisztába jött 3 
helyzettel. Egészen pontosan tudtál 
azt, hogv ha a kerekeket nem tudiál 
kiszabaditani, valamennyien a haláil 
fiai. Ezt a borzalmas valóságot ango- 
lokhoz méltó hidegvérrel vették tudo 
másul. Egy idősebb ur felkelt a helyé- 
ről. Berendelte a pincért: 
- Mielőtt a mennyországban talál 

koznánk, valamennyiüűket vendégül 
látom - mondta. Pezsgőt és wiskyi 
rendelt. 
Az utasok elfogadták ezt a szokatlan 

meghivást és a több, mint félórás halál 
táncot a levegőben kitünő jókedvben 
ropták végig. 
Negyven percnyi erőlködés után - 

ikob már minden reményt felad- 
a 

sikerült a repülőgép kerekeit a 
tokjukból kitolni 

és megkezdődhetett a leszállás. A tizen 
három szerencsés utas jókedvüen ko- 
cintvatott egymással a halál küszöbén 

hozzátartozók kéztördelve nézték a 
rettenetes küzdelmet. A várakozó höl- 
gyek közül sokan elájultak, a férfiak 
idegesen tördelték a kezüket. Ez a drá- 
mai feszültség egyszerre sirásba és 
nevatésbe oldódott fel, amikor a gép 
simán földet ért. 

A repülés történetében 

amig odalenn az aggódó barátok és 
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DÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

150, egy hónapra 50 lej. 

A VESZEKEDÉS INDITŐ OKA 
biró megkérdezi Kiss urtól: 
Maga tanuja volt annak, amikor 

izaspár között a veszekedés 

Hogyne, kérem -- feleli Kiss 
oltam a tanu az esküvőjén... 
KÉT KALAPGYÁRoös 

Egy newyorki kalapgyáros a nagyobb 
ame lapokban a következő hirde- 

! e közzé 
Chaplin Károly, a hires film- 
az én gyáram kalapját viseli. 
ersenytársa nyomban a kö- 

irdetést tette a reklámhir- 

nevet rajta boldog-holdogta- 

Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 24-én, szombaton reggeltől decem- 
ber 31-éig. szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér; 
Hygea, Mihai Viteazul-tér; Victoria, 
Regéle Ferdinand-ut; Sotropa Emil 
Stefan cel Mare-tér Az ünnep két nap 

vasárnap és hétfőn a többi gyógy- 
ak egész nap zárva vannak 
Ő ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

tént borzalmas rablógyilk 

erszös Hollanalától 
és Svájciól 

(PÁRIS) Reynaud, a francia vénz- 
ügyminiszter tegnapi rádióbeszédében 
bejelentette, hogy Franciaország kül- 
földi kölcsöntárgyalásai teljes sikerrel 

IZET! ' végződtek és a kormány 3 és félmilliárd 
évre 550, félévre280, negyedévre francia frankos külföldi kölcsönt ka- 

pott svájci és hollandiai pénzintézetek- 
től. A kölcsönt Franciaország 30 év 
alatt 4 százalékos kamattal fizeti visz- 
sza, A kölcsönből elsősorban azokat a 

régi tartozásokat fizetik vissza, ame- 
lyekkel a francia vasuttársaságok adó- 
sok. 
... 

A kéjévlikosok nyomában 
von a lövárosi rendőrség 
(BUCURESTI) A yegi 1or 

ben, amelynek halálos áldozata Zoe 
Grovin, egy csizmadiamester felesége 
és Stella nevü leánya volt, széles kör- 
ben folyik a vizsgálat. Megállapitást 
nyert, hogy az elvetemült gyilkos, v 
gyilkosok, akiknek személyazonossá- 
gát még nem sikerült pontosan megálla 
pitani szadista kegyetlenséggel végez- 
tek áldozataikkal. Megállapitást nyert 
az is hogy az elvetemült gyilkosok még 
több más nőszemély ellen követtek el 
hasonló körülmények 
kosságot, A rendőrség már biztos ada- 
tok birtokában van és igy a gyilkosok 
letartóztatása már csak órák kérdése. 

Petrescu Comnen lett Románia 
szentszéki követe. Bucurestiből jelen- 
tik: Petrescu Comnen volt külügymi- 
nisztert Károly király Öfelsége, Romá- 
nia szentszéki követévé nevezte ki Va- 
tikánvárosba; 

- Jámbor Lajos tánciskolájában, Str. 
eztedrali 7, ayasas Otthonban, jan, 
3-án este 9 órakor egy uj tanfolyam 
kezdődik, iratkozni minden este 1-9 
Őr. eremben, telefon 36-05. Min- 

örtökön este 9 órakor és vasár- 
lután 4-től gyakorló. 
elhivás a köznyugdijasokhoz. A 

„Sölidara" országos köznyugdijas egye- 
sület központja köriratot intézett az 
országban levő összes fiókegyesületek 
elnökségeihez. amelyben felhívja őket, 
hogy a Nemzeti Ujjászületés Frontjá- 
nak megalakulása alkalmából járulja- 
nak hozzá e mozgalomhoz, azzal, hogy 
szolgálataikat ugy a Haza és a trón, 
valamint saját jólfelfogott érdekükben 
is, ajánlják fel a Frontnak. E célból, 
valamennyi fiókegyesület állitson össze 
táblázatokat, amelyek magukban fog- 
lalják a Frontba belépő nyugdijas ve- 
zeték és keresztnevét, szolgálati minő- 
ségét, lakhelyét és sajátkezü aláirását, 
E táblázatokat aztán felterjesztik az il- 
letékes helyre. Felhivjuk ugy a hely- 

li. valamint a megye területén levő 
5sszes nyugdijasokat, akár tagjai, akár 
nem a fiókegyesületnek, hogy a Front- 
ba leendő felvételük céljából, haladék- 
talanul jelentkezzenek az egyesület Str. 
Matia 1. szám alatti helyiségében, na- 
ponként 10 és 1 óra között. Dr. Victor 
Pocol sk., elnök. Gheorghe Roman sk., 
titkár 
- Ujév napján táncos teadélutánt 

endez a Katolikus Kör. A kolozsvári 
Katolikus Kör értesiti tagjait és az ér- 
deklődőket. hogy a Szilveszter estére 
tervezett mulatsága elmarad. A Kör 

aradását, hogy ujév napján, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel éjjel 12 óráig 
tartó zártkörü táncos teadélutánt ven- 
dez amely kellemes szórakozást fog 

nyujtani a megjelenteknek. 
- TIZEZER PÁR HARISNYÁT 

OSZTOTTAK SZÉT A KATONÁK 

Drszágőrszervezetbe tartozó fiuk és 

leányok 10.000 pár harisnyát gyüjtöt- 

lek össze, amelyet a nemzetvédelmi mi- 

nisztérium rendelkezésére bocsátottak, 

lletve a karácsonyi ünnepek előtt mát 

Ei is osztottak a hadsereg katonái 

azzal kárpótolja a Szilveszter est el- 

KÖZÖTT. Bukarestből jelentik: Az 

4szmte szilveszteri 
enozo abarélán bolózatok, énekek, táncok 
- TÖBB VOLT VASGÁRDISTA 

KÖZÖLTE A BELÜGYMINISZTER. 
REL, HOGY A „LÉGIÓNAK" NINCS 
MAR GYAKORLATI JELENTŐSÉGE. 
Bukarestből jelentik: Armand Cali- 
nescu belügyminiszter nap-nap után 
kapja a leveleket a volt vasgárda tag- 
jaitól, akik közlik a belügyminiszter- 
rel, hogy szervezetüknek, a „légiónak" 
nincs már semmiféle gyakorlati jelen- 
tősége és teljes mértékben alávetik 
magukat az állam törvényeinek, hüsé- 
get fogadva II. Károly király Őfelsége 
és a haza iránt. Ilyen értelmü levelet 
kapott a belügyminiszter többek kö- 
zött Radu Demetrescu, Pesteuca Vasile, 
Vasile Stanescu, Octavian Cerchez és 
több más volt legionistától. 

- Megölte a széngáz a tüzérőrmes- 
ter két gyermekét. Buzauból jelentik: 
A 7. tüzérezred Daroga nevü őrmestere 
elment a kaszárnyába. hogy szolgála- 
tát ellássa, felesége pedig a vásárba, 
két gyermeküket pedig egyik szomszéd 
felügyeletére bizták. Miután a gyerme. 
kek elaludtak, a gondozásukkal megbi- 
zot szomszéd becsukta a kályha ajta- 
ját és szintén eltávozott. Amikor a 
tüzérőrmester és felesége órák mulva 
visszatértek a lakásba két gyermekü- 
ket, akik közül az egyik 3, a másik 5 
éves volt, holtan találták meg az ágy- 
ban A hivatalos vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a rosszul elzárt kályhából 
széngáz áramlott ki, amely megölte a 
szerencsétlen gyermekeket. A hatósá- 
gok a halálos szerencsétlenség ügyében 
meginditották a vizsgálatott 

- Bay Girolamo ismert vivétanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Órák: kedd, csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port- Str Nic: lorga 3. 

Három és jélmilltárd íronk 
kölcsöni vett fel Francia- 

között kéjgyil 

i1 

emely külsöleg is 
a Bayer keresztet! 

megjelöli a bevált 
Aspirin-tablettákat. A minöség ismerte- 

- Karácsonyi segélyben részesitette 
Miron Cristea patriarka-miniszterelnök 
a fővárosi szegényeket. Bucurestiből 
jelentik: Miron Cristea patriarka-mi- 
niszterelnök rendelkezésére jelentősen 
enyhitette a karácsonyi ünnepek alkal- 

mából a fővárosi szegények helyzetén. 
Apatriarka rendeletére 10 vagon tüzitát 
osztottak szét a segélyre szorultak kö- 
zött, ezenkivül ő maga egy-egy vagon 
fát ajándékozott a két fővárosi agg- 
menháznak, a külömböző jótékonysági 
egyesületek 221.090 lej készpénz segélyt 
osztottak ki az özvegyek, árvák és sze. 
gények segélyezésére pedig 120.000 lejt 
utalt ki a patriarka-miniszterelnök. Ugy 
a tüzifa, mint a készpénzsegélyt még 

karácsony előtt megkapták a főváros 
szegényei. 

Aszinhőz silveszteri 
kabaréján 

részletek hires nagyoperettekből 

Letartóztatták 
a párisi Datné filmvál- 
lalai lIgazgatóját, akit 
csalárd bukassal va- 
domnak 

(PÁRIS) A rendőrség letartóztatta 
Bernard Nathan külföldi származásu 
naturalizált francia állampolgárt, akit 
többmillió frank elsikkasztásával vá 
dolnak. Nathan egyik vezető igazgatója 
volt a Pathé filmvállalatnak, amelynek 

az 1930, évben még 260 millió francia 
frank saját tőkéje volt, nemrég azon- 
ban csődöt jelentett. A filmvállalat 
részvényesei és tökeérdekeltjei közül 
többen bejelentették, hogy a virászó 
vállalattól soha semmiféle osztalékot 
nem kaptak. Valószinünek látszik, hogy 
Bernard Nathan bünös visszaélései jut- 
tatták csődbe a világhirü Pathé film- 
részvénytársaságot A vezető igazgató- 

val együtt letartóztatták büntársait, 

Hirsch Simon és Johanides igazgató- 

töjele, a komoly gyégyszer kezessége. 

ASPIRIN 
VALÓDI CSAK A " f3ge akEREszTTe 

Az összes kolorzsvári lakás 
lulajdonosok 48 órán De 
lül kötlelesek hejelenfeni a 
kerületi rendőrsesenm al 

Dérlelket 
A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. 

szám alatt rendeletet bocsátott ki, 

lakosokat, akik bármilyen személy 
részére butorozott szobát adnak ki, 
napokra vagy hónapokra, hogy a hir- 
detmény megjelenésétől számitott 4á8 
órán belül jelenjenek meg a lakhelyük 
szerint illetékes kerületi rendőrkomi- 
száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- 
zatot, 
tesse: 

1, A bérbeadó nevét, keresztnevét, 
foglalkozását és lakásának uccanevét, 
valamint házszámát. 

2. Az albérlő vagy albérlők nevét és 
keresztnevét. 

3. Azt az időpontot, amelytől a szo 
bát vagy szobákat bérlik. 

4. Az albérlő vagy albérlők 
kozását. 
A rendőrkvesztura felhivja az összes 

bérbeadók figyelmét a következő köte- 
lezettségük pontos teljesitésére: 

A szinház 

foglal- 

kabaréján 
malac és pezsgőserselés: 

a) Azonnal be kell jelenteniök 
illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
vasv bérlők személvében történt bár- 
milyen változást. 
* Azonnal be kell jelenteniök az 

illetékes kerületi rendőrségen azt a 
személyt, vagy azokat a személyeket. 

szobát bérbeadtak, még akkor is, ha : 
bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi- 
debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 
lakástulajdonos tudta nélkül váliik 
bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 
rülményt az ületékes kerületi rendőr- 
ségnek azonnal bejelenteni. 

d) Valamely személynek az iletekes 
kerületi rendőrség tudta nélkül való 
vendégül látása, elrejtése, előnyben 
való részesitése bármilyen alakban is, 

kat is. A vizsgálat széles körben folyik. 
sulyos kihágás 

amelyben felhivja az összes kolozsvári 

amely nyilatkozat fel kell tün- 

Szilveszteri 

akinek vagy akiknek részére butorozott 
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Mlütéses tilusz BDorohoi 
meggében 

(BUCURESTI.) A Dorohoi megyében 
levő Vornicemi községben kiütésegs ti- 
fuszt észleltek. Egy férfi borxzalmas ki- 
nok között meghalt. Másnap tifuszese- 
teket állapitottak meg Scutari, Lupeni, 
Codriga községekben is. Megállapitot- 
ták azt is, hogy a veszedelmes betegsé- 
get Beszarábiából hurcolták be. A ha- 
tóőságok szigoru intézkedéseket fogana- 
tositottak a járvány tovább terjedésé- 
nek megakadályozása érdekében. A fer 
tözött községekben három orvos és 8 
egészségügyi altiszt, teljesit állandóan 
szolgálatot. A közegészségügyi minisz- 
térium elrendeltee hogy a járvánnyal 
fertőzött vidékek lakossága részére tü- 
zifát és élelmiszereket szállitsanak. 

- UJEÉV ELŐIT IS KIAÁLLITJA AZ 
I. KERÜLETI RENDŐRSÉG A NYUG- 
DIJASOK ÉLETRENLÉTI BIZONYIT- 
VÁAÁNYÁT. A kögtnyugdijasok - mint 
ismeretes - minden évben életbenléti 
bizonyitványt kötelesek benyujtani az 
illetékes pénzügyigazgatósághoz, amely 
c a szabályszerü bizonyitvány alap- 
ján folyósitja a nyügdijösszegeket. Az 
életbenléti bizonyitványokat a kerületi 
rendőrségek állitják ki. Chifor János 
rendőrigazgató, az I. kerületi rendőrség 
vezetője lapunk utján ismételten fel- 
szólitja az érdekelt nyugdijasokat, hogy 

életbenléti bizonyitvány kiállitása 
végett az ujév előtti hapokon is jelent- 
az 

k nek a hivatalos órák alatt a ke- 
rül rendőrségen (városháza épület) 
és hozzák magukkal állampolgársági 
bizonyitványaikat, nyugdijkönyvecské- 
jüket és a bejelentő hivatal által kiálli- 
tott személyazonossági bizonyitványai- 
kat, amelyeknek alapján akadálytala- 
nul megkaphatják az életbenléti bizo- 
nyitványt. 
- Köüöszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dok köszönetet mindazoknak, kik drága 
férjem elhunyta alkalmával részvétük- 
kel fájdalmunkban osztóztak. Fogadja 
külön köszönetem a Gutenberg dalárda 
és a vonós zenekar. Özv. Turós Lajosné. 
- ARVIZ PUSZTIT MACEDÓNIA- 

BAN És TRÁCIÁBAN. Athénből je- 
lentik: Macedónia, Trácia és Tessalia 
különböző vidékein a bőséges esőzések 
következtépen árviz pusztit, amely 
nagy károkat okoz. 

MEGHALT ÖZVEGY BÁRÓ 
NOPCSA ELEKNÉ. Budapestről jelen- 
tik: Karácsony első napján reggel hat 
órakor a budapesti Fasor-szanatórium- 
ban 86 éves korában meghalt özvegy 
báró Nopcsa Elekné, született Zelen- 

Matild grófnő. Az elhunyt nagy- 
: ny édesapja Zelenszky László grót 
volt, a magyar szabadságharc egyik 
ismert vezető egyénisége. A grófnő fia- 
tal korában hosszabb külföldi utat tett 
és az 1871. évben a porosz-francia 
háboru idején izgalmas napokat élt át 

4 ral körülvett francia fő- 
TrTársalkodónőjével az egyik 

köruton sétált, amikor bomba 
1t közelükben, a grófnő és kisé- 

an sértetlenül kerültek ki a 

1919. évben halt meg, 
1i intondánsa volt a buda- 

pesti Operának és a Nemzeti Szinház 
nak. Az elhunyt grófnő csillagkeresztes 
hölgy volt és szivesen látott vendég a 
bácsi udvarban. Hat évvel ezelőtt a 

öőt baleset érte, elesett és azóta 
kedett. Báró Nopcsa Eleknét 
özvegy őrgrót Palavicini Alfréd 
etett báró Nopcsa Ilona és há- 

aja gyászolják. Az elhunyt 
yt kedden temették el álta- 
ét mellett a magyarországi 

nerén. 

pe 

a plc 
tik: Joan Maria ploestii fiatal leány a 
ü ete benzinnelt telt üveggel fog- 

1 odott. A kiáradó benzingőz fel- 
robbantotta az üveget, a szétfolyó ben- 

zin meggyulladt és hatalmas lángokkal 
égni kezdett a szerencsétlen leány ru- 

hája. A házbeliek a leány segitségére 
siettek, letépték róla az égő ruhát és a 
sulyosan összeégett Joan Mariát beszál- 

litották a kórházba, ahol rövid idő mul 
va borzalmas kinok között meghalt. A 

hatóságok a szerencsétlenség ügyében 
meginditották a vizsgálatot. 

gó 

narinak, Máramaros uj görögkeleti püs- 
pöke hivatalos beiktatási ünnepségének 
programját a következőképpen állapi- 
tották meg: December 28-án, szerdán 
reggel 8 órakor a püspököt a nagyvá.- 
radi állomáson az egyháztanács tagjai 
fogadták ünnepélyesen. A püspök és 
kisérete reggel fél 10 órakor érkezett 
az egyházmegye területére Érmihály- 
falva vasuti állomásánál, ahol a vár- 
megyei prefektus, az egyházak tagjai 
és a polgármester fogadta az uj püs- 
pököt. Délelőtt 10 óra 40 perckor a 
püspököt és kiséretet Nagykárolyban 
fogadta ünnepélyesen a papság és a 
városi hatóságok képviselől. Délelőtt 
11 óra 25 perckor Szatmáron fogadták 
nagy ünnepélyességgel Máramaros uj 
püspöket a helyi hatóságok, akik közül 
ott voltak a katonai parancsnok, a vár- 

Máramaros uj göröskeieti püspöké- 
mel ünnepélyes belkiatása 
(BUCURESTI.) Dr. Vasile Stan Rasi- megyei prefektus, a papság képviselői 

és nagyszámu közönség. Dr. Vasile Stan 
Rasinari és kisérete szerdán délután 
fél 4 órakor érkezik meg Máramaros- 
szigetre, ahol diszkapuval várják és 

ros polgármestere üdvözlik. Délután 4 
órakor a püspöki palotában lesz ünne- 
pélyes fogadtatás a papság részéről, 
majd istentisztelet, vecsernye. Decem- 
ber 29-én, csütörtökön reggel 9 órakor 
küldöttség megy az uj püspökért a vár- 
megyei prefekturától a püspöki kápol- 
nába. Délelőtt fél 10 órakor ünnepélyes 
istentisztelet lesz és ekkor történik meg 
a püspök ünnepélyes beiktatása is. Dél- 
ben 12 órakor a püspöki palotában 
nagyszabásu fogadás, délben 2 órakor 
diszebéd, este 9 órakor pedig hangver- 
senyt rendeznek az uj máramarosi püs 
pök tiszteletére. ... 

óra alatt négy hirtelen haláleset tör- 
tént Kolozsváron. Amint a „Jóestét: 
tegnapi számában röviden már beszá- 
moltunk, Ignat Florica Vasile Lupu- 
ucca 66. szám alatt lakó 38 éves mun- 
kásasszony hirtelen meghalt. 

Ugyancsak tegnap a délutáni órák- 
ban a vasutállomás HI. osztályu váró- 
termében egy 60-70 év körüli isme- 
retlen töpörödött nénike szenvedett ki 
tragikus hirtelenséggel. Az utóbbi na- 
pokban 
dóan a vasutállomáson tartózkodott s 
amikor a rendőrközegek, vagy a vasuti 
személyzet, érdeklődtek, nincs-e lakása, 
hogy folyton ott settenkedik, azzal az 
ürüggyel állott elő, hogy haza akar 
utazni szilágymegyei szülőfalujába, 
ahol édesanyja még életben van. Teg- 
nap déltájban a szerencsétlen sorst 
idős asszony arról panaszkodott egy 
falusi férfinek, ugy érzi, meg fog halni 
s nem lesz, aki eltemesse. A falusi gaz- 
dálkodó mosolygott az öregasszony si- 
ránkozó szavain, de a végzet ugy dön- 
tött, hogy a jóslása beteljesült. Az ese- 
tet bejelentetteék a 'központi rendőrsé- 
gen, ahonnan az ügyeletes rendőrka- 
pitány szállott ki a helyszinre a tiszti- 
orvos kiséretében. A rendőrorvos intéz- 
kedésére az ismeretlen asszony holt- 
testéet beszállitották a törvényszéki 
bonctani intézetbe. 
A harmadik hirtelen halál ma reg- 

gelre virradólag történt az Enescu- 
ucca 11. szám alatti házban. Turós 
István 44 éves férfi, aki az állomás 
melletti Moldovan-féle borpincében 

Egyetlen nap alatt négy 
hirtelen haláleset történt 

városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az utóbbi 24 

az ismeretlen asszony állan- 

volt alkalmazva, szintén tragikus hir- 
telenséggel pusztult el. A makkegész- 
séges és jó erőben levő férfi este korán 
lefeküdt, anélkül, hogy családjának 
valami fájdalmakról tett volna emli- 
tést. A reggeli órákban azonban hozzá- 
tartozói megrémülve fedezték fel, hogy 
a családfő már halott. Ebben az ügy- 
ben is azonnal értesitették a rendőr- 
séget. va 

A negyedik hirtelen haláleset pedig 
ugyancsak az éjszaka folyamán a Ma- 
nasturului 2. szám alatti Ursus sörgyár 
ietállójában történt. Itt Solymosi Fe- 
renc udvarhelymegyei, somfalvi szár- 
mazásu 73 éves férfi halt meg hirtelen. 
A hányatott öregember 33 évig állott a 
tordai sörgyár szolgálatában s miután 
a sörgyár megszüntette müködését, a 
kenyértelenné vált munkaszerető bácsi 
- akinek egyetlen hozzátartozója sem 
volt - Kolozsvárra költözött és itt a 
Czell sörsvárban kapott néha-néha 
alkalmi munkát. Solymosi még akkor 
is, amikor nem akadt munkája, mindig 
a sörgyár munkásai körében sürgött- 
forgott, ahol szivesen látták és lehető 
leg segitettek is rajta. Érdekes, hogv a 
szerencsétlen sorsnu Solymosi is előre 
megérezte tegnap az esti órákban, hogy 
a halál környékezi, mert arról panasz 
kodott egyik ismerősének, hogy attól 
féel, nem lesz aki eltemesse, pedig ugy 
érzi, hogy rövidesen elválik a földi 
világtól. i 
Mind a négy hirtelen meghalt egyén 

ügyében a rendőrség bünügyi osztálya 
a városi orvosi hivatallal karöltve eré- 
lyes vizsgálatot inditott. 

Őtezer 

(LONDON.) Angol politikai és diplo- 
máciai körökben nagy feltünést és 
visszatetszést keltett, hogy Daladier 
francia miniszterelnököt korzikai, illet- 

pe tuniszi utjára hatalmas hadihajóraj 

kiséri el. Ezek a körök ugu tartják, 

hogy a francia kormány állásfoglalása 

kinivó és még inkább tágitja azt a 

szakadékot, amely Páris és Róma kö- 

zött fennáil s rendkivül megnehezitik 
Chamberlain törekvését, hogy Francia- 

ország és Itália között békés egyezséget 

teremthessen. 
FRANCIA CÁFOLAT 

Ujabb párisi közlés szerint a Havas 

tánirati iroda hivatalos felhatalmazás 

alapján jelenti: szó sincs arról, hogy 

Daladier miniszterelnököt hadihajók 

kisérnék el korzikai, illetve tuniszi 

Hivatalosan cáfolják, 
hogy Daladiert hadihajók kisérnék 
el korzikai és tuniszi utjára 

iönyi tenderész-éyalossással 
Djibui helyörségét - Imrédy magyar miniszierelnök 
aiarkorata a ákuarországi kisebbségek heluzetéről 

megerősitik 

utjára. A jelentés megállapitja, hoo" a 
külföldi sajtóban elterjedt hiresztelé 
sek Daladier utazásával kapcsolatban 
célzatosak és a béke ügyét veszélyez- 
tetik. : 

UJ UTHÁLÓZAT PÁRIS 
ALATT í 

(PÁRIS.) A francia nemzetvédelmi 
minisztérium szakbizottságot küldött 
ki annak tanulmányozására, hogy Páris 
alatt hogyan és mennyi idő alatt lehet- 

ne ujabb földalatti uthálózatot kiépi- 
teni. A bizottság elkészült munkájával 
és javaslata szerint 30-60 méter mély- 
ségben egészen uj vasuti, valamint 
gyalogközlekedésre alkalmas uthálóza- 

tot épitenének. Ez az uthálózat máso- 
dik Maginot-vonalszerüen szolgálná a 
nemzetvédelem ügyét. Elsősorban rop- 

ahol a helyőrség parancsnoka és a vá- 

pant tömegeket fogadha nagytömegüű hadianya 
felraktározni és háboru 
közlekedést is biztosit 
város területén. Az ép 
15 milliárd frankra (120 
rugnának, amellett, hog; 

dik az épitkezéstt 
KÁATONAI ERÖSITÉS 
SZAMARA 

DJIBUT 

rint Francia-Szomáli katonai parancs- 
noka erősitéseket kért a nemzetvédelmi 
minisztériumtól Djibuti kikötő védel- 
mére. A kormány 5000 főnyi tengerész 
gyalogságot és tüzérséget küld az ola- 
szok részéről fenyegetett Vörös-tengeri 
kikötőváros védelmének biztosítására 
Azért csak ennyit, mert a szárazföld 
felől. - amelyet vizben teljesen sze- 
gény sivatag választ el Abessziniától 

lelképzelhetetlen bármiféle támadás. 
Djibutiban egyébként eddig mindössze 
2000 tőnyi francia katonaság teljesiített 
szolgálatot. Mig ezzel szemben Abesz- 
sziniában, Eritreában és a Djibutihoz 
közelfekvő egyéb olasz területeken 370 

ezer főnyi olasz hadsereg állomásozik. 
MAGYARORSZÁGI KISEBB- 

SÉGEK HELYZETE 
(BUDAPEST) Vitéz Imrédy Béla mi- 

niszterelnök nyilatkozott a kisebbségi 
kérdésről. Leszögezte, hogy a magyar 
kormány liberális szellemben kivánja 

olyan helyzetet teremteni számukra, 
hogy épugy érezzék magukat Magyar- 
országon, mint a magyarok. A magyar 
kormány nagy körültekintéssel kiván a 
kisebbségi helyzetben rendet teremteni. 
Elsősorban a nemetek lés szlovákok kér 
déseinek megoldásán fáradozik. Lehető 
vé akarja tenni számukra, hogy a ki- 
sebbségek gyermekei saját anyanyel- 
vükön tanulhassanak E célból német 
és szlováknyelvü iskolák felállitását 
vette tervbe. A kisebbségi ügyek inté- 
zésére a kormány külön bizottságot lé- 

A német sajtó hosszu cikkben kom- 
mentálja Imrédy miniszterelnök nyilat 
kozatát és örömmel állapitja meg, hogy 
a magyar kormány emberséges politikát 
folytat a kisebbségekkel szemben 

Rabiósvilkosság áldozata 
lett a iricstl középameri- 

(TRIEST) A város nyugalmát álla- 
Htias kegyetlenséggel végrehajtott rabló- 
gyilkosság kavarta fel. Tegnap a késő 
esti órákban holtan találták hálószobá- 
jában Giuseppe Morpurgot, négy kö- 
zépamerikai állam triesti konzulját. 
Morpurgo dusgazdag ember volt és la- 
kásán állandóan nagyobb pénzösszege- 
ket, valamint értektárgyakat tartott. 

Gyilkosai tudhatták ezt. A késő esti 
órákban behatoltak a lakásba és rátá- 
madtak a szerencsétlen emberre. Tőr- 
döfésekkel valósággal rostává lyukgat- 
ták mellét és hátát s a torkát is elmet- 
szettek. Azután kifosztották a lakást 
és eltüntek. A rendőrség széleskörü 
nyomozást inditott a gonosztevők kézre 
keritésére. Ennek során megállapitot- 
ták, hogy Morpurgo két háztartási al- 
kalmazottját még a karácsonyi ünne- 
pek alatt szabadságolta, ugy, hogy egye 

dül maradt a lakásában, Mára virradól 
lag a nyomozás eredménnyel járt El- 
fogták a rablógyilkosság öt tettesél, 

ezek közül hárman rovettmultuak, több 
izben ültek börtönt. Előreláthatólag ha 
lálos itélet vár rájuk.... 

= Megölte magát az elbocsájtott 

mérnök. Bucurestiből jelentik: Stelian 
Gheorghescu mérnököt, a Creditul Mi- 
nier petróleum vállalat elbocsájtotta 
szolgálatából A mérnök kétségbeesésé- 

ben Ploestiben lévő lakásán luminál- 
lal megmérgezte magát és mire tettét 
észrevették már halott volt. Holttes- 
ét beszállitották a törvényszéki bonc- 
tani intézetbe. Az öngyilkosság ügyé- 
ben a hatóságok megindították a vizs- 
gálatot. 
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(PARIS) Francia lapjelentések sze- 

megoldani a kisebbségi kérdést. Célja 


